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NAUJAUSI 
TELEGRAMAI

Vilnius. Čia pribuvo de­
legacija trijų Klaipėdos miš 
ko pirklių, kurie nori prisi­
ruošti šį pavasarį medžius 
plukdyti iš Vilnijos per Klai 
pėdą Jie tiki, kad Lietuvos 
valdžia susitars su Lenkais 
ir ta piridyba bus galima.

New York. Amerikonai 
padarė kontraktus su 26 o- 
pėrų kompanijomis Europo­
je, kurios kiekviena mokins 
per vieną metą po 4 Ameri­
konus operų dainavimo ir 
vaidinimo. Amerikonai už 
tai sumokės $750,000.

Washington. Iždo valdi­
ninkai spėja, kad šįmet bus 
gauta iš income taksų šim­
tas milionii dolarių daugiau, 
negu pernai.

Washington. Senatorius 
Couzens reikalauja, kad iž­
do sekretorius, Mellon, re­
zignuotų,^ nes jis ilgą laiką 
užtylėjo senatui jam žino­
mus faktus apie Sinclair ky 
šius republikonų partijos 
pirmininkui, Hays.

Belgrade. Jugoslavijos sei 
mo posėdis turėjo būti nu­
trauktas, nes atstovai savo 
tarpe pradėjo muštis ir ko- 
fetis.

Washington. Senato ko­
misija, kuri tina padėtį 
streikuojančių angliakasių, 
šaukia keletą turtuolių, kaip 
Rockfeller, ’ Mellon ir 
Schwab duoti paaiškinimų.

Kopenhaga. ‘ Keli šimtai 
a bedarbių darbininkų Dani­

joj, kurie neturi nei pasto­
gės, nei duonos, suruošė de­
monstraciją prieš vidaus rei 
kalų ministeriją. Ministeris 
žadėjo jiems pagelbėti.

KARALIAUČIUS RUOŠIASI 
PRIIMTI LIETUVIU IR 
LENKŲ DELEGACIJAS

ANGLAI IŠJUOKIA SOVIETŲ PASTANGAS 
PAŽEMINTI TAUTŲ SĄJUNGĄ NUSI­
GINKLAVIMO KLAUSIME

Aliejaus Skandalas Plinta Amerikoje ir Minima 
Vardas Buvusio Prezidento Hardingo

Tautų Tarybos 
Telegrama 
Voldemarui

Pagalba Bedarbiams
Philadelphia. Prezidentai 

Pennsylvania gelžkelio kompa­
nijos, gazo kompanijos ir elek­
tros kompanijos paskelbė, kad 

jį į Geneva, bu |Pradės 126 dolariM ver 
tės statybos programą, kad pa 

a Įgolbėjus 65,000 mieste esančių 
j’i bedarbių. Prie jų prisidėjo ir 

1 telefonų kompanija, kuri sta- 
i tys -pagerinimų vertės 29 milio­
nų dolarių. Gelžkelis darys dar 

I bų už 60 milionų, gazo kompa- 
Įnija už 20 milionų, elektros už 
12 milionų.

Žinios iš Lietuvos

KAUNAS, Kovo 20 d. — čia gauta Lenkų užsienio 
reikalų ministerio, Zaleskio, nota, kurioj tas sako: “Gavę 
jūsų notą iš Vasario 26 d., turime garbės pranešti jūsų 
ekscelencijai, kad Lenkijos vyriausybė priima jūsų pa­
siūlymą pradėti derybas Karaliaučiuje Kovo 30 d. Supran 
lama, kad Tautų Sąjungos nusprendimas Gruodžio 10 
apie atėjimą abiems kraštams į pagelbą, jei abu kraštai 
to reikalautų, pasilieka galioje ateičiai. Butumc dėkingi, 
jei praneštumėte ar Tamistos (tai yra, Voldemaras. — 
Red.) busite vadu Lietuvių delegacijos. Jei taip, aš irgi 
pribusiu i Karaliaučių.”

Karaliaučiaus Vokiečiai labai didžiuojasi, kad jų mic 
stas tapo parinktas derybų vieta ir už tai dėkoja Vol­
demarui. Hotebiinkai tikisi pasipelnyti, nes nujaučia, kad 
privažiuos netik diplomatų, bet ir korespondentų.

GENEVA, Kovo 20 d. — Nubodus klausyti Sovietų 
delegacijos galvos, Litvinovo, deklamacijų apie tai, kad 
Tautų Sąjunga i'kišiol, nors turėjo virš 120 visokių posė­
džių, bet nieko tikro nusiginklavimui nepadarė, atsisto­
jo Anglijos atstovas, Lordas Cushendun, ir davė smarkų 
atsakymą Rusams, kuriuos remia Vokiečiai ir Tarkai. 
Kalba buvusi tokia, kad vienu momentu rodės, kad Rusų 
delegacija neišlaikys ir pabėgs iš kambario. Lordas pa­
rodė kaip Rusai per visą laiką bandė išardyti Tautų Są­
junga ir kaip dabartiniai ju planai tęsia toliau tą ardymo 
darbą. Anglas tiesmukai paklausė Rusų, ar jie jau atsisa­
ko nuo savo idėjos sukelti pasauly revoliuciją, ar ne. Ta­
da tik bus galima apie nusiginklavimą kalbėti.

Kaunas. Telegrama, kurią T 
Sąjunga pasiuntusi Voldema-i 
rui, kviesdama 
vusi šitokia:

“Pareiškus 
kad aš, kaipo 
teikčiau jai žinias, kurias aš 
oficialiai galėjau iš Lietuvos ir 
Lenkijos gauti, Tarybos prane-į 
Šime ir Gruodžio rezoliucijoj 
iškeltais klausimais, turiu gar­
bės pranešti jūsų / ekscelenci-l 
jai, kad, aš, savaime aišku, su 
Tarybos noru įtikau. Bet ris 20 Milionų Rublių 
dėlto tuo tarpu lauksiu iki Ko- Bedarbiams 
v o 9, kad j ūsų ėkscelencijos vy­
riausybė galėtų, jei tik to no­
ri, atstovauti sąve posėdy, per 
kurį aš patieksiu savo praneši­
mą. Pasirašo: . Beelaerts von 
Blockland, Olandijos atstovas 
prie Tautų Sąjungos.”

Voldemaras atsakęs: 
klausiate, ar Lietuva nori pasi­
naudoti savo teise, suteikta pak 
to 4 straipsniu (dalyvauti Tau­
tų Sąjungos posėdy, kada kal­
ba eina apie Lietuvą. Red.) 
Gruodžio mėnesio . rezoliucija

WASHINGTON. — Senato komisija, kuri tiria alie­
jaus skandalą ir šmugelninko Sinclair papirkimą repub- 
likonų partijos vadų, nusprendė perkratyti mirusio pre­
zidento Hardingo paliktą turtą, ir pažiūrėti, ar nėra ten 
dalies šmugelninko Sinclair duotų kyšių.

Bedarbiai Latvijoj

Tarybai norą, 
pranešėjas, su-

Jus

Maskva. Rusijos valdžia pa­
skyrė 20 milionų rublių bedar­
biams. Tais pinigais bus ruošia­
ma visokį darbai ir mokama: 
vyrams po du rubliu ir pusę 
($1.25) j dieną, o nepilname­
čiams po 1.90 r. Darbo bus 
duodama tik per du mėnesiu ši 
metą.

Pakliuvo

Hamtramck, Mich. Juozas

DEGTINĖS KAIP
VANDENIO

Veliuona, Kauno a'pskr.
bės” kor.) — čia yra legalių ir 
nelegalių degtinės pardavyklų. 
Vieną tekią nelegalę turi ir 
p-nia E. S'pr.....nė; nors laiko 
prie namo iškabą “Alinė,” o 
kada tik įeisi, visi geria degti­
nę, kol lauke pririšti arkliai 
nusitraukia ir parbėga namo, 
arba kely vieni bevažiuodami 
kur nuo tilto nugriuna ir užsi­
muša. Koktu net žiūrėti, kuo­
met seni, prisigėrę, susikabinę 
su jaunom girtom mergelėm šu 
kauja per turgų dienas.

Z. Gudaitis.

(“V-

DAR DEL LIETUVOS VĖ­
LIAVOS GEDIMINO PILIES 

BOKŠTE

dantys greit juodyja ir pūna. 
Gerai butų, kad kas nors patik­
rintų musų krautuvių saldai­
nių kokybę. Panelės irgi turė­
tų prisilaikyti smaguriavusios, 
nes kitaip visos liks 
o vaikinai be pinigų.

be dantų. 
Zenonas

MOKYK-SUNKI LIETUVIŲ
LŲ PADĖTIS OKUPUOTOJE 

LIETUVOJE

neįsteigus jokio organo prižiu- Sirmunta. nuo Gampau Av. pa­
rėti jos vykdymą, ir informuoti j dėtas po $500 belos ir patrauk- 
Tarybai, Tarybos iškeltas klau- tas teisman už laužymą prohi- 
simas negali būti i patiektas die- bicijos. 
notvarkėn, išeinant iš dalykų 
eigos. Ir nors Lięiuvos vyriau­
sybė turi didžiausio noru, kad' 
Tarybai butų pranešta apie jos 
rezoliucijos Vykdymą, ris 
to, nėra gailmaTats-isakyti 
teisės turėti savo atstovą 
ryboj’e ir tedei vyriausybė 
to save priversta prašyti
taikinti paprastą dalykų eigos 
davadą, juo labiau, kad nėra 
galimybės taip trumpu laiku 
šių posėdžių bėgy nuvykti Ge- 
nevon.”

Amerikos Aktoriai 
Suvaržo Svetimus

šiomis dienomis Vilniuje į- 
vyko metinis visuotinis "Ryto” 
draugijos narių susirinkimas. 
Draugijos pirmininkas prof, 
kun. P. Kraujalis padarė platų 
pranešimą, nusviesdamas visa­
pusiškai sunkią lietuvių mokyk 
lų padėtį. Po to ėjo valdybos 
pririnkimas. Slaptu balsavimu 
pririnkti du valdybos nariai — 
S. Stasys ir A. Juknevičius. 
Kandidatais A. Bielinis, A. Jus 
kevičius ir R. Mackevičius. Į 
revizijos komisiją išrinkta — 
J. Kairiūkštis,. K. Kriščiukaitis 
ir K. Veleckas. Į naują valdy­
bą įeina — kun. prof. Krau­
jalis, dir. M. šikšnys, kun. Či­
biras, V. Budrevičius ir ištrem­
tas kun. Raštutis, kuris pareiš­
kė raštu, laikąs save nariu. Su­
manymuose buvo pareikšta pa­
geidavimo dažniau kreiptis į 

' Amerikos Lietuvius prašant pa 
galbos ir stipriau ginti LicLu-

Vilnius, “žycie Ludu” deda 
platesnį pranešimą apie Vasa­
rio 16 d. iškeltą Gedimino kal­
ne Lietuvių tautinę vėliavą. Vė­
liava buvusi labai didelė ir juc 
da su baltu Vytim ir Gedimino 
stulpais. Vėliavą Lenkų polici­
ja pastebėjusi iš ryto, jau p< 
7 vai. Pirmi bandymai vėlia­
vą nuimti nepa\ykę, nes de 
bokšto remonto nieks į jo vir 
šų negalėjo užlipti. Policija 
pagelbėjęs specialiai iššauktas
ugniagesys, kuris įlipo į pat irių mokyklas.

New York. Atsiliepdami .įlvjjšų ir. apie 8 vai. rytą. LįglUr , —r-r—---- —o1—7^.
varžymus, kuriuos Anglų vai- vių gedulo vėliavą nutraukęs 'SKAITYKIT ir PLATINKIT 
džia ėmė praktikuoti prief 
merikos aktorius, Amerikonų 
aktorių draugija, kuri valdo 
sceną Amerikoje, įvedė eilę su 
varžymų iš svetimų kraštų 
vykstantiems aktoriams.

del- 
nuo. 
Ta- 
ma- 
pri-

Skundžiasi Komunistų 
Gamyba

A-1 Liudininkai pasakoja, kad dar­
bininkai, valdininkai, mokiniai 
ir kiti, ėję į darbą, su didelii 
susidomėjimu sekė tą sunkią o 
p oraciją. E.

VIENYBĘ

ARSIN KITES “VIENYBĖJ”!
at- VIENYBEI” REIKALINGAS 

LINOTYPE ZECERIS

Brazilija Lenkijoj MERGAITES Ž U DO DANTIS

Kovo 20 d. buvo pirma 
diena pavasario; gamta p ra 
deda atgyti ir reikšti naują 
energiją.

Vieny bininkai ir va j min­
kai! — Parodykime ir mes 
didesnę energiją su pavasa­
riu! Pečius surėmę varyto­
mis stropiu darbu prie mu­
sų tikslo — 10,000 naujų 
skaitytojų “Vienybei” iki 1- 
niosLiepos!

---------- — ■

Ryga. Latvijoje bedarbių į- 
registruota, jau 24,000. Rygoje 
aipie 3,000 bedarbių suruošė de- 
monstraci j ą.

I Norvegai Iškilmingai 
Pagerbia Ibseną

Reikalinga Tarptautine 
Kalba

New York. Radio- pramonės 
vadai čia kalba, kad jie perma­
to reikalingumą tarptautinės 
kalbos. n

TIESIAI KLAIPĖDON 
■: su '=** - 

“VIENYBĖS” EKSKURSIJA 
GEGUŽIO 2-rą Dieną, Laivu “ESTONIA” 

BE PERSBDIMO :-----
LAIVAKORČIŲ KAINOS 

Trečia kllesa į Klaipėdą — - — — — — - 
Trečia kleso ten ir atgal — — -------— —
Turistine III kl (Promenade deck) ------
Turistine III kl. (Main Deck)---—-— —
Turistine III kl. ten ir atgal (Main Deck) — 
Cabin Klesa — — — — •— — — — — —

Atskirai Revenue Taksa ir Head taksa

— $107.00 
181.00 
129.50 
122.00 
203.50 
147.50

Šios Ekskursijos Patogumai:
—važiuokite bury linksmų Lietuvių
~ reikalus prižiūri patyręs palydovas
— nėra vargo su bagažu ir persėdinėjijmais

HE— išanksto užsisakydami galite nebrangiai gauti 
gerus kambarius

Turėkite dokumentus pasiruošė isanksto! Informacijų 
klauskite dabar, rašydami;

“VIENYBES” EKSKURSIJA
193 Grand Street, Brooklyn, New York

Ui

Oslo. Norvegų valdžia ir vi­
suomenė iškilmingai apvaikš­
čiojo 100 metų sukaktuves gi­
mimo garsaus Norvegų rašyto- 
jo-dramaturgo Henriko Ibseno. 
Iš ryto dideli pulkai žmonių 
ir atstovai 17 valstybių atlan­
kė Ibseno kapą, kur padėjo vai 
nikus. Paskui universitete buvo 
paskaitos ir Ibseno paminėji­
mas. O vakare Norvegų kara- 

I liūs surengė iškilmingą ban­
ketą. Iš viso pasaulio kraštų 
valdžia gavo pasveikinimo te­
legramų. Universiteto rektorius 
savo kalboje, nurodė, kad Nor­
vegai negali nieko pridėti prie 
Ibseno didybės, nes jis pats iš­
kovojo įžymią vietą pasaulio 
literatūroje. Ibsenas, savo 
dybe, dar Norvegų tautą 
kelia augštyn. •

Leningrad. į Maskvos “Iz- 
viestia” pranešama, kad iš kai­
mų prisiunčiama glėbiai skun­
dų apie netikumą ūkininkams 
pristatomų plūgų, vėtyklų ir ki 
tų mašinų. Plūgų noragus ga­
lima sulenkti žmogaus ranko­
mis. Pskovo fabriko vėtykles 
gi sulinksta, įstringa į šeštar- 
nią ir sugadina visą mašiną. 
Komunistų krautuvės išstatė 
parduoti 40,000 naujų plūgų 
Briansko fabriko “Profintern”, 
bet pasirodo tuos plūgus jau 
nuo 1908 metų “brokydavo” Le­
ningrado žemės ūkininkai. '

Rio de Janeiro. Pirmą syk is 
tor i joj Brazilija nutarė daly­
vauti prekybos parodoje Len­
kijoje. Braziliečiai perkelia sa­
vo parodą iš Pragos, čekoslova 
kijoj, Į PoznanL Lenkijoj ir ro­
dys Lenkams savo kavos ir ki­
tus ūkio produktus.

Turi mokėt atlikti t. v. Jobsite 
ant mašinos ir rankoms 

taipgi turi žinoti abelnq spau­
dos darbą.

Geram darbininku’, nuolatinė 
viela

Rašykite, pareiškiant savo pa’ 
tyrimą ir išlygas

bes !■;>• i — Mii-.,. merginos 
labai pnm 'jjo s Jd.-Jnlus kram­
tyti. Kimba prie savo kavalie­
rių kad saldainių pirktų. Tie, 
žinoma, perka. Saldainiai musų 
krautuvėse labai blogos rūšies, 
— paprastos krakmolinės^ nu­
dažytos kaž-kokiais dvokian­
čiais dažais. Saldainių mėgėjų 1193 Grand St., Brooklyn, N. Y.

VIENYBĖ'

Ne Vietoje Miltąvosi

di- 
iš-

pane-Philadelphia. 16 metų 
lė Lerillo guli ligoninėje, sun­
kiai susižeidus, kadangi ne vie­
toje sumanė pamiltuoti savo no 
selę. Ji skubinosi į darbą ir lipo 
žemyn trepais j požeminį gelž- 
keli, bet žiurėjo ne į kur žen­
gia, bet kaip nosis išrodo veid­
rodėly. Ir nužengė stačia galva 
žemyn. •

Income Taksų

.♦4

Bedarbė pas Metalistus 
Rusijoj

Manchester, N. H. Gypsum 
kompanijos fabrike čia nukapo $$ 
ta algos darbininkams 20 nuo- Š 
šimčių. Mokės tik po 44 centus S 
Į valandą. a

New Haven, Conn. Pereitais 
metais automobiliai šioje val­
stijoje užmušė 356 y pa tas, su­
žeidė 11,979. Dauguma nelai­
mių nutiko del šoferių neap­
sižiūrėjimo, ar girtumo.

Maskva. Metinis metalo dar­
bininkų seimas Sovietų Rusijoj 
patyrė, kad skaičius bedarbių 
į du metu padidėjęs du syk. 
Nors priimta į darbą per tą 
laiką 184,000 -darbininkų, bet 
be darbo unijos narių yra 87,- 
000. Daugely fabrikų darbinin­
kai labai .nepastovus: per 10 
mėnesių eilėj, metalo fabrikų 
buvo priimta naujų 47-tas nuo­
šimtis, o išėjo iš darbo 32-ras 
nuošimtis.

Iš unijos lėšų bedarbiams 
šelpti kasmet suvartojama 26- 
tas nuošimtis.

New York. New Yorke dis- 
triktc income taksu šįmet jau 
sųkolektuota 66 milionai dole­
rių. Pernai tuo laiku buvo jau 
surinkta 69 milionai.

“VIENYBES” BENDROVĖS i
PIRMUTINIS KONKURSAS I

Padegė Del Apdraudos

Roma. Italijoj įvesta fašisti­
nė rinkimų sistema, pagal ku­
rią visi kandidatai bus parink 
ti fašistų centralio komiteto. 
Prieš tą sumanymą seime prieš 
balsavo tik du atstovai.

Berlin. Nedideliame Silezijos 
miestely apie tūkstantis Vokie­
čių ūkininkų, protestuodami 
prieš augštas ant žemės ūkio 
taksas,, norėjo sudaužyti taksų 
rinkėjo ofisą, bet atvykę karei­
viai su kulkosvaidžiais minią iš 
sklaidė. Sakoma, kad Vokieti­
jos ūkininkai kasmet turi po bi 
lioną markių nuostolių.

&

Newark, N. J. Ona Drevelie- 
nė ir jos 18 metų sūnūs, Wal­
ter, areštuoti už padegimą savo 
namo, su tikslu išsikolektuoti 
apdraudą ant rakandų. Jie gy­
veno ant Albert Ave.

Madrid. Ispanijos ministerių 
kabinetas nutarė pasilikti Tau­
tų Sąjungoj ir Ispanijos rezig­
naciją atsiimti.

ŠELPKI M LIETUVOS VILTI 
— MOKSLEIVIJĄ!

VAJUS NAUJU SKAITYTOJŲ 

(DOVANŲ LAIMĖJIMUI — $2,500!) 
Daiktais - arba - Cash Pinigais

“VIENYBE” METAMS AMERIKOJE — ■------ $4.00
LIETUVOJE METAMS---------- ----------------- $5.00

KONKURSO DALYVIU STOVIS

Šie jau Įsigijo Sekančius Pointus:

VL. BARANAUSKAS, iš Philadelphia, Pa. —------ 185 p.
KAZYS STEPONAITIS, iš New Britain, Conn. — 70 p. 
POVILAS KUBILIUS, iš Maspeth, New York — — 70 p. 
PRANAS RIMKUS, iš Rochester, N. Y. — — — — 65 p. 
IGNAS KASPER AS, iš New York City, N. Y. — — 65 
W. S. MESKUNAS, iš Scranton, Pa.-----------------— 50
D. J. TURSKIS, iš Philadelphia, Pa. — — — — — — 45 
KAZYS DEMIK1S, iš Wilkes Barre, Pa. — — — — 35
V. S. KREIVĖNAS, iš W. Frankford, III. — — — — 25 p. 
JUOZAS MARCINKEVIČIUS, iš Brooklyn, N. Y. 20 p. 
KAZIMIERAS YONKUS, iš Warwood, W. Va. — 10 p.

MR. IKSAS — -- — _ 15 p.
JONAS N. VARNĖS, iš Amsterdam, New York — 10 p. 
A. M. ŠMIGELIS, iš Cleveland, Ohio — — • 10 p.

p- 
p. 
p. 
p-
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METINE PRENUMERATA:
Suvienytose Valstijose — $4.00 
Kanadoje — — — — $450 
Lietuvoje ir kitur — — $5.00

LITHUANIAN TRI-WEEKLY 
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NEVERKI. VAIKELI

Kas
•o

•o

NAMO

•d

Kuomet 
valandų 
KAD QA

Neverki, vaikeli, neverk taip gailiai, 
Nors širdį tau spaudžia liūdnumas šaltai 
Buk linksmas visuomet, malonus grafts Į 
Tau siunčia linksmybių melsvasis dangus.

Pagrobė širdį man jaunai 
Bernelis svetimos šalies. 
Ir sunkią naštą aš kenčiu;
Kad ji nuslinks — nėra vilties.

Savo gyvenime nuolat laikykis principo, ii 
pradžios griežtai, paskui lipšniai, visuomet tvir> 
tai. — Freytag.

Tu dar nežinai kas tai yra skausmai, | 
Dar tavo rami širdužėlė, jausmai, 
Dar tavo dienelės kaip ryto giedra; \ 
Malonios it sapnas, it pievų rasa.

Alytus. Radasta Žiedą

Gyvenimo slidžiais takais
Keliauju nūdien nerami,
Ir siela atgarsio neras, 
Nes visur žmonės svetimi.

Pr. Imsrys.

Rašo ig. Jonynas
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buvo atė- 
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Bent. Neskelbtų, ■
Savo Nemokšyslės

Paskutiniame "Sandaros” nu 
mery Pronskus įnuslpasakoja:

50 Milionų
Dr. Jonas šliupas, straipsny 

“Emigracija ir Lietuva”, įlipu­
siame “Lietuvos Aide”, suro- 
kavęs visus auką vajus tarp Ar

rių, laikraščio “Pirmyn” 
merių.

dzeika su Miškiniu buvo užmu-j“kaip gyvas nepastebėjau, kad 
šti, o Kraunavičius suimtas. Ra * ’ -JBBt
sta pas juos revolveriai, dola-

nu-

e, nes 
įpuola 
rvTPnn-

Tarp Politinių Emigrantų
Iš Brazilijos pranešania. 

kad J. Stankaitis, kurį liaudi­
ninkai buvo -paskyrę “finansų 
patarėju” savo ministeriui Rim 
kai, ir kuris pabėgo j Brazili­
ją, dabar iš tenai ištremtas į 
Argentiną, nes Brazilijoj buvo 
įskųstas 'policijai kaipo komu­
nistas.

Rygoje areštuota V. Mickus, 
liaudininkas, kuris norėjo su­
provokuoti Lietuvos Nepriklau 
semybės iškilmes.

Netoli Ukmergės Lietuvoje 
suimta Plečkaičio agentas, Pa- 
pirtis, kuris už pinigus bandė 
platinti Plečkaičio organą — 
“Pirmyn” Lietuvoje. Atiduotas 
karo teismui.

šuma-Krokšlio kaime Vilni­
joj Plečkaitis įkūrė savo “gūž­
telę,” į kurią susirašė keletas 
vaikinų ir merginų.

Vasario 23 d. netoli Alytaus 
iš Vilnijos į Lietuvą atėjo trys 
Plečkaitininkai — Petras Na- 
dzeika. Jonas Miškinis ir Krau- 
navičius. Policijai juos užklu­
pus, jie ėmė šaudytis ir Na-

Naujas Jaunimui Žurnalas
Vilniuje pradėjo eiti naujas 

laiki'aštis, žurnalo formato, ski 
riamas jaunimiu-,' vardu “Vil­
niaus šviesa.” Redaktorius ir 
leidėjas yra Dr. D. Alseika. Jit 
bus pažangios, demokratinė! 
.Ivasibs, griežtai priešingas kur 
nigams ir konstecVatams. Iva- 
dos straipsny, Dis. Alseika nu­
rodo, kad

“negalės nutylėti ateities is­
torikai, kad nepriklausomybės 
idėjos plėtimas, kova del jos, 
jos paskelbimas Ir ant demo­
kratinių ipamatų’ nepriklauso­
mybės statymas, visa tai buvo 
padaryta vien tik .pažangiųjų 
Lietuvių iniciatyva ir daugiau­
sia jų triūsu.” Į

žurnale yra mokslo, litera­
tūros straipsnių ir kultūros kro 
nika. Taipgi eilių.' Bendrai, iš­
rodo rigitu laikraščiu linki­
me jam kloties.

Apysaką, Dramą, Feljetoną, Eilią ir Parinktu Straipsnią Skyriui

KELI BRUOŽAI Iš LIETUVOS IS 
TORUOS PO LIUBLINO UNIJOS

KO AMERIKIEČIAI NORĖTŲ Iš LIETUVOS
Beabejo, smagu buvo Amerikos Lietuviams skaityti 

atsišaukimas Vyriausiojo Komiteto, kuris tvarko 10 me­
tų Nepriklausomybės sukaktuvių iškilmes Lietuvoje, kvie 
čiantis Amerikiečius būriais lankytis šį metą Lietuvoje. 
Smagu buvo išgirsti, kad susitvėrė tam tikras komitetas 
(dauguma kurio patys yra eks-Amerikiečiai), svečius iš 
užjūrio priimti ir Lietuvą parodyti. O ir ministerių ka­
bineto nutarimas paskiriantis 25,000 litų šiam darbui, 
taipgi geras ženklas. Bet Amerikiečiai mano, kad yra bū­
dų, kuriais Lietuvos valdžia praktiškiau galėtų suteikti 
džiaugsmo ir ilgo atsiminimo Amerikos Lietuviams. Tuos 
budus mes ir išdėstysime. Juos kelia pats gyvenimas jau 

. ne nuo šiandien. Juos pataisyti niekas kitas, be Lietuvos 
valdžios, negali.

Vienas dalykas siekia dar 1922 metus, kada krikš­
čionių valdžios atsiųstas atstovas Washingtone, Ame­
rikiečių krikščionų (kaip Kemėšio) patariamas įvedė 
“Lietuvos piliečių registraciją.” Pažangioji spauda buvo 
jai priešinga, remdama labiau Piliečių Sąjungos idėją. 
Ir gyvenimas tą spaudą patvirtino. Šiandien, kada į Lie­
tuvą nori važiuoti žmogus, kuris, paklausęs katalikų ir 
krikščionių vadų, įsiregistravo, ir tas, kuris nesiregis- 
travo, štai kas nutinka: tas, kuris įsiregistravo turi už 

, kiekvieną metą nuo 1922 mokėti Lietuvos konsulams po 
$10 ant meto! Tas gi, kuris neįsiregistravo, nemoka nei 
cento! Praktikoje tas reiškia, kad įsiregistravęs turi, nei 
gėręs, nei valgęs, užsimokėti apie $50, nuo ko tie, kurie 
neįsiregistravę visai atleisti. Todėl Amerikiečiai, visų pir­
ma, pageidauja, kad šis krikščionių įvestas nenormalu­
mas butų visai panaikintas: kad jokiu mokesčių iš įsire­
gistravusių, bet pasu negavusių piliečių, nebūtų imama.

Kitas dalykas apima vizas. Lietuvos pilietis už pas- 
porta dabar moka $5, už vizą $6, Amerikos pilietis už vi­
zą moka $10. šios vizos yra pcrbraiigios: Amerikos vai- 
džia iš savo piliečio paima $10 už pasportą, o čia ir Lie- mėtį” kambarių klausime, nes įtina,’ kad 
tuyos valdžia, lyg tarsi ji pabaudžia už norą atlankyti (kiekvienam vidutiniai išpuola '‘Lietuva bemt 50 milionu do- 
savo seną tėvynę! Kam imti tą $10 iš žmogaus, kuris tik po 6 kv. sieksnius gyvena-[larių yra laimėjusi iš Ameri- 
Lietuvą lankydamas ir taip paliks tenai šimtus ir luks-' mos vietos, arba pusę to, kas j i<Os lietuviu.”

Šliupas todėl nupeikia inte­
ligentų daugumos nusistatymą 
Lietuvoje kreivu akimi 
ti j Amerikiečius.

■kur dar gyvųjų žmonių pa­
veikslą naudotų pašto ženk­
lams.” Mait, jis nori čia “bak­
stelt!” Smetonai,kurio paveiks­
las uždėtas ant naujų Lietuvos 
ženklų, išleistų paminėti 10 m. 
Nepriklausomybės.

Gaila, kad “Sandara” įsigijo 
tokį nieko nežinantį redaktorių. 
Patartina jam pastudijuoti pa­
što ženklus tokių šalių, kaip 
Anglija, Kanada, Švedija, N or 
vegija, Danija ir Olandija. 
Daug ko ūš jų patirtų.

■ —o—
Butų Klausimas Maskvoje

“Vienybėje” jau buvo rašyta 
kaip Sovietą Rusijos sistema 
neįstengė išrišti gyvenamų bu­
tų (namų) klausimo, kuris bu­
vo išrištas, ar baigiamas rišti 
Anglijoje, Amerikoje ir Lietu­
voj c. Privatinė iniciatyva, pasi­
rodo. yra geresnė ir greičiau 
miestų gyventojus nuo šusikim 
Šimo ir vargo atleido, negu ko­
munistinis būdas. .

Maskvos gyventojai, sako 
“Izviestia” Vasario 16, negali 
turėti jokios vilties, kad da-. Kilvęs viaua vai p
lykai 'pagerės per ateinančius merikiečių Lietuvių, ir visas gi- 
penkis metus., Jau dabar Mas-1 musias bendrerr^s. kurios savo 
kvos gy\yentojai gyvena ubad- pinigus nusiuntė j Uetuvą, tvir

Lietuvą lankydamas ir taip paliks tenai šimtus ir luks-1 
tančius dolarių? Taigi, minint 10 metų Lietuvos Nepri­
klausomybės, Lietuvos valdžia nieko geresnio Amerikie­
čiams negalėti) padaryti, kaip nuimti mokesti už vizas ir 
įsiregistravimą. Tą Lenkai jau padarė, tą padarė ir gud­
rus Vokiečiai, nes žino, kad tokie dalykai patraukia dau­
giau žmonių-svečių.

Trečias dalykas, kuriame Amerikiečiai kliūčių su­
tinka, irgi priklauso Lietuvos valdžios galiai pataisyti: 
tai išdavimas laikinu liudymu Lietuviams, kurio netur iš 
Lietuvos nei metrikų, nei senų Rusų pasportų, ar kitų 
dokumentų. Reiktų įsakyti Lietuvos konsulams, 'kad to­
kiems išduotu laikinus liudvmus be kliūčių — lai Lietu­
voje tokie žmonės bus priversti išsiimti dokumentus ir į- 
rodyti pilietybę, o ne čia Amerikoje, kur reikia laukti mė­
nesiai iki susirašinėjamu su Lietuvos Įstaigomis. Tie mė­
nesiai kliudo vykimui i Lietuvą.

Kliudo ir reikalą varnas įsiregistruoti vyrams, kurie 
nori savo žmonas išleisti Lietuvon. Daugelis vyrų, išsigan 
dę tų mokesnių, kurie uždėti ant 1922 metais įsiregistra­
vusių Lietuviu, nenori dabar registruotis (už ką imama 
dar $5) ir tuo budu jų žmonos tampa sulaikytos nuo va­
žiavimo. O vyrui įsiregistravus, ir penkinę sumokėjus, 
nuo moteries dar imama $11.00!

Amerikiečių visuomenės vadai, laivakorčių agentai 
ir partijų vadai turėtų atkreipti į tai Lietuvos valdžios 
domę. Spauda (išskyrus “Vienybę*’) į tuos dalykus iki- 
šiol mažai domės kreipė. Bet reikia jie kelti ir kviesti 
Lietuvos valdžią Šiuos skaudžius Lietuviams Amerikie­
čiams dalykus pataisyti. Kuo gi geriau galima nudžiu­
ginti Amerikiečius Lietuvius su 10 metų Nepriklausomy­
bės sukaktuvėmis, kad ne ištaisymu šių nęnormalinių ir 
stačiai paikų krikščioniškosios valdžios palikuonių musų 
gyvenime? Tada pasilengvintų keliai važiuoti į Lietuvą 
šimtams Lietuvių, kurie dabar važiuoti negali, ar nenori 
del augščiau minėtų skerspainių ir mokesnių.

HENRIK IBSENAS
Lietuvos nelabai tolima kaimynė, Norvegija, švenčia 

sukaktuves, kurios tapo paminėtos veik visame kultūri­
niame pasaulyje. Tai šimto metų sukaktuvės kaip gimė 
rašytojas Henrik Ibsen. Gimė jis Kovo 20 d. šimtą metų 
atgal ir savo pavyzdžiu parodė, kad iš mažų tautų gali 
pakilti tokie genijai, kurie įspūdį padaro visam pasauliui 
ir palieka žymę ant žmonių kultūros.

Norvegija nėra didelė: turi žemės (daugiausia kal­
nuotas) 124,000 kv. mylių ir gyventojų virš du milionu 
ir 600 tūkstančių; taigi tik biskutį daugiau negu dabar 
laisvoji Lietuva. Bet joje gimė, augo ir veikė Henrikas 
Ibsenas, priskaitomas prie naujovinio pasaulio kultūri­
nių milžinų — didis rašytojas dramų ir permatytojas nau

gydytojų tapo pripažinta bu-1 
linai reikalinga sveikatingu­
mui. Kad palaikius dabartinį 
‘'badmetį” nuo blogėjimo, būti­
nai reikia ateinančiais penkiais 
motais išleisti 480 milionų ru­
blių statybai. O pinigų nėra. 
Rendos, pasirodo, yra perpi- 
gios: jas reikia pakelti 65 nuo­
šimčiais ir tas klausimas jau 
svarstomas. Buvo bandyta at­
imti po 10-tą nuošimtį vietos 
nuo “buržujų”, bet jau nebeli­
ko ko atimti. Buvo bandyta se­
nus taisyti, bet ir čia prilip­
ta liepto galas. Statyta naujų, 
bet nepavyko badmečio praša­
lint ir nesitikima prašalinti 
greitoje ateityje.

Kaip Gamyba Didėjo
Tūlas Viatkihas, aprašyda­

mas Kuzbaso kasyklas Sibire, 
sako “Izrieštijoje:”

“Ypatingai griežtai gamyba 
pradėjo didėti, kada panaikino 
darbą didelėmis artelėmis (bū­
riais). sudarant mažesnes gru­
pes, o vėliau tiesiai pereinant 
prie pavienio darbo.”' ' *

Taigi, komunistiškai dirbti 
gamybai nėra sveika ir reikėjo 
gryžti prie darbo nuo “stu- 
kių.”

jų, naujovinių pasaulio klausimų. Lyginamas jis prifc 
Nitšcs ir Dostojevskio savo itaka i musų pasaulio minti­
jimą. Jo ypatybė buvo keistai ir įtakingai sumaišyti rea­
lizmą (gyvenimo tikrenybę) su misticizmu (svajonėmis).

Ibseno įta'ką juto veik visos tautos: Jo: raštai išversti 
i daugelį pasaulio kalbų. Lietuviai irgi juto patrauki­
mą prie jo. Pirmutinė jo į Lietuvių kalbą išverstoji dra­
ma buvo “Šiaurės Karžygiai.0 Vertė KJ Puida, o išleista 
tapo Chicagoje 1908 metuose. Karas nutraukė. Lietuvių 
literatūros ryšį pu Ibsenu, bet tuoj vėl atsinaujino: 1921 
metais išėjo Leipcige (Vokietijoj) spausdintą drama 
“Šmėklos,” A. Janulaičio vertimas. Dvejus metus vėliau 
A. Janulaitis išvertė dramas “Nora” ir “Visuomenės šu­
lai.” Amerikiečiai Lietuviai irgi juto pritraukimą prie Ib­
seno, nes 1922 metais Clevelandc išleista ‘“Kada Mes iš 
Numirusių Prisikelsime,” A. A. 'tūlio vertimas. “Nora” 
(A Doll’s House”) ir “šmėklos” (Ghosts) yra vienos iš 
geriausių to rašytojo šeimyninių dramų, .Su 'laiku, be- 
abejonės, bus išversta ir kiti geri jo veikalui kaip “Peer 
Gynt”

Iš Ibseno Lietuviai galėtų Įgyti drąsos' mdtfyti, kad 
genijai ne tik pas didžiąsias tautas gimsta. Ibsenas, gk 
męs mažame nuošaliame miestely, mažoje ir nuošalioje 
nuo Europos valstybėje, vienok Įstengė įžiūrėti į'tokias 
dabartinio gyvenimo dvasios ir istorijos gilybes, kad at­
kreipė domę viso pasaulio ir susilaukė pagarbos pas di­
džiųjų tautų literatus ir kritikus. Gali ateiti laikas, kad 
ir kurio nors Lietuvio rašytojo gimtadienio sukaktuvės 
minės visas pasaulis, o Lietuvių tauta savo' visumoje iš­
kilmingai švęs jo sukaktuves, kaip Norvegai dabar šven­
čia Ibseno.

1569 m. Birželio mėn. 27 d., Liublino mies- 
, teatsitiko labai graudus įvykis.

Suklaupę ant kelių prieš savo didįjį kuni­
gaikšti ir Lenkijos karalių Zigmantą Augustą, 
Lietuvos didikai ir šlėktos atstovai maldavo jį 
apsaugoti Lietuvos Didžiosios Kunigaikštijos ne­
priklausomybę.

Pirmą kartą po ilgų tuščių mėginimų, Zig­
manto Augusto įsakymu, susirinko Liubline Lie­
tuvos Tarybos ponai ir Seimo atstovai sykiu su 
Lenkijos Senatu ir Seimu, galutinai sudaryti 
dviejų valstybių unijai.

Bendrojo Seimo posėdžiai buvo prasidėję 
Sausio mėn. 10 d., bet besitariantieji nieku bu­
du negalėjo susikalbėti. Vienų ir antrų pažiū­
ros į susijungimą griežtai skyrėsi. Lietuviai no­
rėjo jungtis su Lenkija, bet tokiomis sąlygomis, 
kad Lietuva ir Lenkiją pasiliktų savaimingos 
valstybės, gyventų nepriklausydamos nuo viena 
antros ir sudarytų sąjungą tik apsigynimui iš 
Lietuvos ir Lenkijos vieną “kūną.”

Lietuva jau senokai kariavo su 
Maskvos kunigaikščiu Jonu IV, kuris 
męs iš Lietuvos Polocko kunigaikštiją 
gai vedė karą Vidžemėje, kuri buvo pasidavusi 
Lietuvos globai. Ilgas karas išvargino Lietuvos 
bajoriją, kuri sudarė ginkluotas Lietuvos jėgas; 
valstybės iždas buvo tuščias, nebuvo iš ko nei 
tvirtovių statyti ir jų ginkluoti, nei svetimų ka­
reivių -pasisamdyti. Lietuvai žut-but reikėjo sii- 
sii’asti pagalbos iš svetur. To laiko aplinkybė­
mis ji galėjo gauti jos tik iš savo kaimynės — 
Lenkijos, kurioje viešpatavo tas pat didysis Lie­
tuvos kunigaikštis.

Lenkai, jau pradedant 1385 metais, po Lie­
tuvos., did. kun. Jogailos sudaryto su Lenkijos 
įgaliotiniais akto, reiškė savo pretenzijų į Lie­
tuvą. Juos viliojo dideli, retai gyvenami Lie­
tuvos valstybės plotai, ypač pietinėje jos daly­
je', Valuinėje ir Braslavo žemėje, kur žeme bu­
vo labai derlinga. Lenkų pastangos labiau įsi- 
trirf.inti Lietuvoje ligi šiol nesisekė, nes Lietu­
va visą laiką sugebėjo savo jėgomis ir išgalė­
mis išbristi iš visų sunkumų. Karo metu su 
Maskvos Jonu IV, jos padėtis rados sunkesnė, 
negu bet kuriuo kitu laiku. Ji buvo nuvargusi ir 
maža tesitikėjo pati viena atgauti savo žemes iš 
Rusų, štai šita ’sunkia Lietuvos būkle skubėjo 
pasinaudoti Lenkų politikos veikėjai. Jie per­
traukė į savo pusę bendrą abiejų kraštų valdo­
vą ir padarė jį savo įrankiu senai trokštamiems 
tikslams pasiekti.

Prakilnios brolybės vardan, Lenkijos atsto­
vai siūlė sudaryti tokį susijungimą, kad Lietu­
vos kunigaikštijos vardas butų visiškai panai­
kintas, ir Lietuva vadintųsi’ Lenkija. “Jei man 
tektų turėti uniją” kalbėjo vienas Lenkų at­
stovas, Pcremišlio teisėjas Valentinas Orzechov- 
skis, “panašią į žmogaus šešėlį, tai aš ir mano, 
rinkėjai su ja sutikti negalėtume; nes aš žinau, 
kas mane laukia davus sutikimą unijai: aš tu­
rėčiau padėti Lietuvai savo gyvybe ir savo tur­
tu. Tokių aukų aš nenorėčiau sudėti, jei unija 
butų tokia, kokia ji ligi šiol buvo, bet su gera 
unija aš sutikčiau. Jei mes gautume tokią uniją, 
kokią sutarėme, tai mano rinkikai noriai sutiktų 
prisiimti augščiau pažymėtas sunkenybes, maty­
dami, kad valstybė prasiplėtė ir sudaro jau vie­
ną vienetą; .bet aš neatsisakysiu nuo vieno da­
lyko: Lietuva ir Lenkija turi sudaryti vienetą, 
t. y. vieną karalystę.”

Pamatę paspęstas pinkles, Lietuvos delega­
tai-mėgino nutraukti pačias derybas ir net iš­
važiuoti iš Liublino, bet šitas jų žingsnis pasibai 
gė katastrofa. Lenkai, pasinaudoję jų išvažiavi­
mu, pasiskubino, pasak žemaičių starastos žo­
džių, “apkarpyti Lietuvai sparnus.” Didžiojo 
Lietuvos kunigaikščio įsakymu buvo Lietuvai 
atplėštos ir prijungtos prie Lenkijos Palenkio, 
arba Pbdliachijos, Valuinės, Braslavo ir Kievo 
žemės. Lietuvos vyriausybė mėgino pasipriešin­
ti šitai aneksijai ginkluota jėga, ir net buvo iš- 
sliintusi aplinkraščius, skelbiančius mobilizaci­
ją, bet naujas karas negalėjo sukelti entuziaz- 
iiiojšvargusiame krašte. Matydami, kad jų grie­
žtas nusistatymas —■ kovoti ligi paskutiniosios 
už savo visiškąJneprifklausomybę neturi pasise­
kimo, Lietuvos atstoval gryžo atgal, stengdamie­
si derybų metu, išsiderėti priimtiniausias susi­
jungimo sąlygas. Lenkų sumanymai panaikinti 
hėt Lietuvos vardą sukėlė jų pasibaisėjimo.

‘‘IŠ tikrųjų, kada nors mums arba musų 
anūkams bus skaudu, jei busime priversti į šių 
dienų darbus žiūrėti ne su meile, b su dideliu

pasigailėjimu, arba jei mus kaltins, kad mes lo­
kio savo pavergimo nesupratome. Ir mes jau 
priėjome ligi to, kad turime atsiklaupti ant ke­
lių ir nusižeminę maldauti Jūsų Karališkosios 
Didybės.”

Net šie graudus žodžiai paveikė Zigmantu 
Augustą ir Lenkijos atstovus ir privertė kiek 
nusileisti Lietuviams.

Liublino buvo susirinkę ne nugalėtojai ir 
nugalėtieji, kuriems pirmieji gali diktuoti savi 
sąlygas, o dviejų tautų atstovai. Lietuviai, tiek 
amžių gyvenę savaimingą nepriklausomą gyve­
nimą, nieku budu negalėjo visa ko atsisakyti ir 
savo kraštą pripažinti viena Lenkijos provinci­
jų. Prieš Lenkijos užsispyrimą jie visuomet ga­
lėjo pastatyti savo pačių jėgas ir pagaliau blo­
giausiu atveju, pasiryžimą susitaikyti su Mas­
kva ir dėtis su ja prieš Lenkiją. Yra žinių, kad 
toks galimumas buvo numatomas. Tas vertė ir 
Lenkus būti nuolaidesnhis. Pasiekus to, kai 
ypač visą laiką jiems rūpėjo, — 'prijungus der­
lingąsias Lietuvos kunigaikštijos žemes ir gaviu 
leidimą įsigyti savybę kitose Lietuvos teritorijo 
se, — jiems jau nebuvo didelio reikalo kištis j 
Lietuvos vidaus santvarką. Lenkų trokštamas 
pilnas Lietuvos ir Lenkijos suliejimas į vieną 
kūną (“jedne cialo”) visiškai neįvyko. Liublino 
aktas nustatė, kad ateity turi būti bendrai ren­
kamas didysis Lietuvos kunigaikštis ir Lenkijos 
karalius ir kad jis turi būti keliamas j sostą ne 
atskirai kiekviename krašte, kaip ligi tol buvo, 
bet turi būti vainikuojamas vienu metu kaip 
Lenkijos karalius ir Lietuvos didysis kunigaikš­
tis ir, be to, kad turi būti bendra abiejų kraštų 
taryba, t. y. iš viso vienas seimas.

(Toliaus bus)

žemė dreba, 
šniokščia, staugia traukinys 
šventa žemė Lietuvos;
švilpia, kaukia,
Kelio šaukia,
Į gimtinės kampą traukia.

Skriejo dienas,
Skriejo kiaurąsias naktis 
šventa žemė Lietuvos;
Švilpė, kaukė,
Kelio saukė,
l gimtinės kampą traukė.

Bus man jauku
Pas senuosius tėvelius
Pagyvent ilgai, ilgai...
Tegul kaukia,
Tegul šaukia,
Į gimtinę jis tetraukia.

— A. Č-kas. '

Nepriklausomybė — augščiausias žmogau! 
ir tautos gyvenimo dalykas. — Sąmajauskas.
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BOLŠEVIZMAS RUSIJOJE BRAŠKA
gus leido dienraštį ir dergė nių įvykių Rusijoje, “Laisvė” 
Lietuvių gyvenimą Amerikoje, šįmet surengė Lietuvos Nepri- 
Benc bus tiktai del paskuti- klausomybės apvalkščiojimą?...

Rašo To varišč 
——— i u l

Porą mėnesių atgal visas pa­
saulis buvo nustebęs skaityda­
mas žinią: Trockis su visa jojo

ciją. Neva užganėdinimui Sta­
lino, Trockis buvo suareštavęs 
tuos sargus ir net buvęs pasi-

Pietų Amerikos Spauda Apie Lietuvą

(Nuo “L. A.” Montevideo šios šalies spauda šiandien 
korespondento) Lietuva yra labai susidomėju-
— si. žinias, kurios keli mėnesiai

kompanija, likosi išsiųstas į Si­
biro tyrus. Nustebę statė klau­
simus, kas pasidarė? Niekas ne 
norėjo tikėti, kad žmonės, ku­
rie bolševizmą Rusijoje sutvė­
rė ir jį ten įvykdė ir, neit buvo 
užsimoję revoliuciją sukelti vi­
same pasaulyje, tapo išsiųsti 
ten, kur Caras siųsdavo savo 
priešus — revoliucionierius/

Bolševikų organai Ameriko­
je, kaip “Laisvė” ir “Vilnis” 
išsikoliojo ant tų lietuviškų lai 
kraščių, kurie pastebėjo savo 
skiltyse apie išsiuntimą Troc­
kio į Sibirą. Matyt komunistai 
bando sau nemalonią žinią slėp 
t'i nuo savo “vienių jų,” bet nie­
ko negelbėjo, — įvykęs faktas 
turėjo ir didžiausį fanatiką-ko- 
munistą pasiekti. Ir kaipgi ne­
slėps? Juk tiktai dar keletas 
mėnesių praėjo, kaip Trockis 
buvo dievaičiu komunizmo; ji­
sai sušaudė milionus sau ne­
patinkamų žmonių; jisai suor­
ganizavo ir valdė Raudonąją 
armiją; jisai žarstė milionus 
rublių komunizmo agitacijai už 
slėniuose; jisai gręsė pasauliui 
raudona revoliucija, šiandien, 
tas taip vakar galingas, išsiun­
čiamas į Sibirą kaipo visuome­
nės išmata...

Šį atsitikimą Rusijos komu­
nistų tarpe, “Daily Mail” ir 
“Daily Express” koresponden­
tai, kurių aprašymus pacitavo 
New Yorko žurnalas-“Literary 
Digest,” šiaip pasako: “Idėja 
pasaulinės revoliucijos Rusų 
valdžioje, tapo palaidota ant vi 
sados.” Priežastis tojo palaido­
jimo ir daibartinį įvykį Rusijo­
je, tie korespondentai šiaip nu 
pasakoja: “Dar kuomet Troc­
kis vedė Raudonąją Armiją 
priešais Denikiną, Stalinui ei­
nant į konferenciją,1 kur Troc­
kis su savo oficieriais laikė, bu 
vo sulaikytas Trockio sargi] ir 
tiktai po apsistumdymo, pasise 
kė Stalinui įsigauti į konferen-

rengęs mirtimi bausti, bet vėles 
niai atšaukęs bausmę ir prie­
žastį atšaukimo viešai pareiš­
kęs.”

Korespondentai tvirtina, kad 
Stalinas niekados nebuvęs d ra u 
gu Trockio, nes jisai esąs 100 
nuošimčių Rusas. Tokiais esą ir 
visi Stalino dabartiniai komisą-' 
rai.

Tolesniai korespondentai mi­
ni delko dabartinis krizis įvy­
kęs. Jie tvirtina, kad Trockiui 
su savo draugais valdant Ru­
siją, buvo daug pinigų eikvoja­
ma komunizmo propogandai, 
kuomet ekonominis gyveni­
mas vis ėjo blogyn ir blogyn. 
Pereitais metais buvęs įsteig­
tas Maskvoje universitetas, kur 
Radek rengęs jaunus chiniečius 
ir chinietes į diktatorius komu­
nizmo Chinijoje ir aibeinai to­
limuose rytuose. Kuomet Chi- 
nai komunizmo nepriėmė, Sta­
linas pamatęs, kad toliau Troc­
kio teorijos laikytis yra tuš­
čias burbulas ir susikvietęs ti­
kruosius Rusus, visus raudono­
jo komunizmo apaštalus išsiun 
tė j Sibirą, kur jie galės sau 
liuesai po girias vilkus, o ne 
žmones, komunizmo mokinti. 
Tie korespondentai ir tvirtina, 
kad nepasisekimas sukelti rau­
doną revoliuciją Chinuose, su­
ardęs komunizmą Rusijoje ir 
'palaidojo idėją “Pasaulinės Re 
voliucijos.” Pagalios priduria, 
kad sekantis Rusijoje įvykis bu 
siąs, tai nutraukimas visų ry­
šių su Raudonuoju Internacio­
nalu.

Kad minėtų laikraščių korės 
pondėntai teisybę rašo, tai jau 
aišku; nes dabartinė Rusijos 
valdžia, siunčia pinigus į New 
Yorko bankus, už ką perkasi 
sau prekių Amerikoje, o Troc­
kis būdavo, siunčia visokiams 
dykaduoniams, kurie neva bol­
ševizmo propogandą varė. Juk 
ir “Laisvė” ne už kieno pini-

Uruguajaus valdančios par­
tijos oficiozas “EI Dia,” dary­
damas pereitų metų politinių į- 
vykių apžvalgą visame pasau­
lyje, savo editoriale (vedama­
me) iš 31-12-27 išsireiškė:

Nei Kinijos maištai, nei Mek­
sikos revoliucija, nei Nica ra­
guos gynimasis nuo “jankių,’ 
nei Balkanų valstybių ginčai 
del sienų — nesuįdomino pašau 
lio taip labai, kaip mažos Lietu 
vos respublikos premjero pro­
fesoriaus Voldemaro balsas į 
teisingą pasaulį per Tautų Ly­
gą prieš skriaudžiančių Lietu­
vą imperialistinę jos kaimynę 
— Lenkiją.

Lietuvos valdžios galva šį 
klausimą pastatė tokioj for­
moj, kad Lenkai arba privalo 
gerbt Lietuvos nepriklausomy­
bę, arba tuoj pat prasideda nau 
ja Europos skerdynė, kurioj 
aktyvią rolę tuojau but ėmusi 
Rusija.

Tautų Sąjungos triumfas, su 
gebėjime sustabdyti skerdynę 
pačiame Europos vidury yra di 
džiausiąs Tautų S-gos nuopel­
nas ne tik 1927 metais, bet ir 
per visą jos gyvavimą.

Didelis Argentinos Vokiečių 
dienraštis, “La Plata Zeitung” 
pereiti: metų politinių momen­
tų minėjime taip pat konflikto 
išsprendimą taip Lietuvos ir 
Lenkijos laiko vienu svarbiau­
sių įvykių. Tas pats dienraštis 
Įdėjo didelę karikatūrą, kurioje 
nuvaizduota prof. Voldemaras 
kalbasi su Litvinovu, o Vokie­
tijos atstovas nusiminęs nuoša 
liai stovi.

Mėnesiui praslinkus po isto 
rinei Tautų Lygos sesijai, Pie­
tų Amerikos iliustruotieji žur­
nalai deda daug praėjusių Tau­
tų Sąjungos plenumo posėdžių 
ir atskirų grupių bei asmenų 
nuotraukų. Pastebėtina, kad 
prof. Voldemaras, kaipo Lietu­
vos delegacijos pirmininkas, fi­
gūruoja daugybėje fotografijų.

atgal ir už pinigus nebūt norė­
ję spausdinti, šiandien mielu 
noru apie Lietuvą skelbia. Di­
dieji Argentinos, Uruguajaus. 
Brazilijos dienraščiai naudoja 
visas telegrafo agentūrų žinias 
apie Lietuvą, o buvo laikai, kai 
didžiuma naudodavo tik tas ži­
nias, kurios iš lenkiškų šalti­
nių ateidavo.

šiandien ir tokia proga, kad 
neva netoli Malėtų alkanų vil­
kų gauja sudraskiusi kūdikį m o 
tinos akyvaizdoje, kai kurie 
dienraščiai deda papildomų ži­
nių apie Lietuvos gamtą ir jos 
geografinė padėtį.
Caniareira.

Kas nors vis atima gyvenimo džiaugsmą
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Pr. Imariui (Jurbarkas): -- 
Vėl pradėta siuntinėti. Gavome 
pluoštą raštelių. Gražus ačiū!

Skruzdei (Lietuvoje): — At­
sišaukimą Idėjom. Rasit kas iš­
rašys laikraštį. — Sveikinam 
su ištverme!

Kauniakiui ir Gelžkeliečiui 
(Kaune): — Tik dabar teko 
peržiūrėti Tamstos rankrašto­
liai. Visi tiks. Labai ačiū! Siu­
sime laikraštį.

Jaunuoliui (Bingham p ton e): 
— “Sporto” antrašas: Telšių 
gatvė 3, Kaunas, Lithuania. Ei­
na kas mėnuo. Metams Ameri­
koje kaina — $2.00.

Studentui (Columbia): — 
Būgos žodyno išėję vos du są­
siuviniai. Girdėtis, kad rasit 
šįmet pasirodys bent vienas są- 
siuvinys, bet jau kitokiame plo 
te rėdomas.

Petrui C. (Newarke): — Ai­
rių pavardė “Murphy,” reiškia 
Hibernų-Gaelų -kalbos — “Jū­
rių Kariautojas.” Pas juos, 
kaip ir pas mus daug pavar­
džių yra kilę nuo žmogaus už­
siėmimo. Į

GARSINKITE “VIENYBĖJ”

BRIGGS
IR

KAD PRAUOT
JUMS KELIAS

Kuomet jus mokinotės dešimti 
valandą kasoie per keturis metus, 
KĄD GAVUS ANTRO LEITENANTO RANGĄ

JįlS GAUNAT PARADOS UNIFORMĄ 
IR NUVALOT JO KAD IR MAXIAbSl 
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IR JUS GAVOT ŽINIĄ 
VISUS EGZAMINUS 
ATDARAS
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LEITENANTE WILSONE -AR Gf?DEJnl_ 
APIE OLOGOLD CIGARETUS, NtSUKOSESl 
ISRUKĮįS IR VISjJ VEŽIMĄ.

ir Štai pirmoje i oienoje pasirodymo, 
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The Smoother and Better Cigarette
mot a cough in a carload

CHICAGO, ILL.

la P. Bukanaičio Apsilankymo

Tikslu duoti progos keliau­
jantiems Lietuviams susipažin­
ti su didžiausiais, greičiausiais 
ir puikiausiais laivais bei są­
žiningu kaleivių aprūpinimu, 
garsioji laivų kompanija Cun- 
ard surengė ekskursiją į Lietu­
vą laivu “Aquitania” išplauk­
siančiu iš New Yorko Gegužės 
30 d. Tos ekskursijos vadova­
vimą pavedė man. Kaipo tos 
ekskursijos vadas, aš turiu ap­
silankyti pas visus agentus par 
davojančius Lietuviams laiva­
kortes. Tas duoda man progos 
pabuvoti svarbesnėse Lietuvių 
kolonijose, pasimatyti su vei­
kėjais, organizacijomis ir tt., 
ko aš senai troškau; nes Lie­
tuvių reikalai visuomet man ar 
ti širdies buvo. Taigi Vasario 
pabaigoje aš išbarškėjau iš 
triukšmingojo New Yorko į Va 
karus.

Chicago! Traukinys važiuo­
ja per gatvių-gatvelių begales, 
pristatytas surukusių namų, 
dirbtuvių su ilgais kaminais, 
sudulkėjusių sąkrovų. Viršuj 
miesto didžiausi durnų debesiai.

Tai šis suodinasis, pilnas pur 
vino sniego miestas yra Ame­
rikos Lietuvių kultūros lopšiu! 
Tai čion musų išeivijos inte­
ligentija 'padarė savo sostinę! 
Įdomu ir stebėtina!

Vienok, įvažiavus stotin įspū­
dis pradeda keistis.

Stotyje pasitinka mane Chi- 
cagos chorvedis Steponavičius 
su savo jauna žmonele, Nau­
josios Anglijos lakštute Sala- 
veičikiute. Malonus susitiki­
mas!

Tuoj į automobilį — ir va­
žiuojame per miesto centrą. Di 
deli namai, gražios krautuvės 
ir pramonės įstaigos — neap- 
sileidžia New Yorku.
(Dar bus) P. Bukšnaitis.

NEWARK, N. J.
Kodėl Ne war kas Suliesėjęs?

Musų miestas Lietuviams su 
besėjęs tuomi, kad neturime 
savų inteligentų. Musų čion va­
dinami profesionalai, visi jau 
no musų. Turėjom du gydytoju 
— abu vedė svetimtautes ir 
su mumi jau nesugyvena, nes 
moterėlės nemoka lietuviškai nė 
“išgraušk” pasakyti. Laukė­
mės teisininko baigiant moks­
lus, tas prieš pabaigą pakarkš! 
susigriebė sau draugę svetim­
tautę. Išskiriant vieną teisinin­
ką Matulevičių, kuris turi tikrą 
lietuvišką šeimą. Bet ir tas 
mums nei krislelio nepadeda 
veikti Lietuvių reikaluose, po­
litikoje ar kur kitur. Laukėme 
Daukšio sunaus baigiant dakta­
rystės mokslą, manėm turėsim 
tiki'ą Lietuvį veikėją, ir tas, 
kaip girdėjau, su svetimtaute 
apsivedė ir negryžo nė į New- 
arką.

Vai, vyrai, vyrai, — ką ma­
note?! Argi jums nėra Lietu­
vaičių, musų panelių apsivedi- 
mui? Yra gražių mergaičių m u 
su tautos. Ar visur taip daro, 
ar tik Newarke žymus inteligen 
tai? Paskubėsi m ištautėti, o tas 
butų tik ir negražu.

A. Žiugžda.

PHILADELPHIA, PA.
Vieni Stato, Kiti Griauna

Kovo 11 d. man prisiėjo su 
reikalais būti South pusėj, at­
likus laiko, sumaniau nueiti į 
Lietuvių tautišką bažnyčią. Pa­
lei bažnyčią stovėjo keletas vy­
rų ; bet vienas labai mosikavo 
rankomis ir sako: “mat, kuni­
gai kokie nebūtų, visi netikę.” 
Bet aš nesiklausiau, įėjau baž­
nyčion. žmonių buvo pilnutėlė 
bažnyčia. Pamaldas laikė kun. 
Žukauskas. Pamokslą sakė kun, 
Mikalauskas kuris labai dailiai

pasakoja ir visus ragina mei­
lės savo artimo. Po pamokslo 
kun. Žukauskas pranešė drau­
gijoms apie jų mitingus, ir ru- 
gojo ant savo parapijonų, kad 
tarp tų 700 parapijonų, jau 
atsiranda ir vanagų, kurie jau 
pradėjo kenkti ir ardyti. Bet, 
sako: “to neprileisiu.” Išėjus 
iš bažnyčios ir vėl tas pats 
senbernis T. alasavoja. Sako: 
“man nereikia bažnyčios; aš 
galiu būti ir be bažnyčios.” 
Mat pirma buvo Romos katali­
kų bažnyčios didelis šulas, o da 
bar kaip pasitraukė, tai nieks 
nepriima. Du senberniai ir vie­
nas koks tai parapijonas, pra­
dėjo tverti kokią tai “tiesos” 
draugiją, — ir dar kokią! įsto­
jimo vienas dolaris visai šei­
mai, o sergant gaus pašalpos 
vieną centą nuo dolario!... žmo 
nės kalba, kad tie senberniai 
sukvailiojo ir tik žmonių atlik­
tą darbą griauna, ar bereik 
kvailesnių žmonių čia parapija 
trumpu laiku nuveikė milžiniš­
kus darbus ir dabar keli kvai­
liai jau nori ją sugriauti!

Kada mes susiprasime nusto­
ti kvailiavę? Ten Buvęs.

ROCHESTER, N. Y.
Koncertas ir Teatras

Vasario 26 d. atsibuvo Con­
cordia svetainėje koncertas ir 
teatras. Pirmiausia perstatė o- 
peretę “Nastutė.” Atliko vieni 
iš geriausių Rochesterio lošė­
jų. Publikos buvo pilna svetai­
nė, visi ramiai klausėsi ir visi 
buvo užganėdinti.

Garbė priklauso musų vie­
tiniam dainininkui A. šlapeliui, 
kuris nopersenai parvyko iš I- 
talijos ir Rocfrestery apsistojęs 
užsidėjo Muzikos Mokyklą po 
nr. 1042 Avenue D. Per jo darb 
štumą šitas pirmas gražus vei­
kalas su dainomis ir muzika at 
liktas. Taipgi garbė lošėjams: 
M. Sadzevičiui, Palnikienei ir 
Z. Zdanevičienei, o ypač p. šla­
peliui už gerą mokinimą.

Vietinis kun. J. Kasakaitis 
lošėjus labai nupeikė. Nežinia 
iš kokios priežasties? Ar nesu­
prato, ar norėdamas jų energi­
ją sugadinti, ar musų prof. A. 
šlapelio vardui pakenkti, upus 
visų lošėjų suardyti, kurie buvo 
pasišventę ir visada visokius 
teatrus gerai atlieka. Ar nerei­
kės kada del parapijos gerų lo­
šėjų, — tai negausit nė vieno, 
jei taip darot!...

Girdėjau iš draugų, kad 
daug nori šią operetę atnaujin­
ti.

Pastaruoju ląjku tūlas korės 
pondentas įdėjo žinutę “Vieny­
bės” 23 nr., kad buk Roches­
terio Lietuviai nieko neveikią 
praleidę tykiai Vasar. 16 d., Lie 
tuvos nepriklausomybės šven­
tę. Klebonas per pamokslą ka­
talikus išvadinęs šiaudiniais. 
Tai tik užmetinėjimai amt mu­
sų. Mes Rochesterio Lietuviai 
apvaikščiojom Vasario 16 d. su 
vakariene. Kun. J. Kasakaitis 
paaiškino, kad tokia brangi Lie 
tuvos šventė reikia aukų pa­
rinkti Lietuvos moksleiviams. 
Buvo surinkta $30 suvirš.

Kun. J. Kasakaitis tik tuos 
išvadino šiaudiniais katalikais, 
kurie tik sykį į metus pasirodo 
bažnyčioje.

Parapijonų turi suvirš tris 
šimtus, o ne penkis.

Nazaranskas

LAWRENCE, MASS.

Bedarbės ir Sis-Tas

Pas mus darbai laba*i prastai 
eina, žmoneliai vaikščioja gat­
vėmis ir vieni pas kitus klausi­
nėdami: kas čia bus?

Bedarbių priežastis yra pa­
gerinimas mašinų audimo vil­
nonėse. Pirmiau buvo po dve- 
jas-stakles, o dabar po 6 ir 12 
vienam žmogui. Visi kiti turi 
eit. laukan.

— Kaslink tautiškų reikalų 
taipgi ne kas gero. Senesni vei­
kėjai neteko energijos, jaunes­
ni užsiėmę kuo .kitu, o Lietu­
viams nieko nedirba.

— Socializmas su bolševiz­
mu biskį .kivirčiuojas, o tau­
tiečiai, viską subudavoję, mie­
ga. Seniaus pasižiurėjus į laik­
raščius, daug matydavom ži­
nučių iš Lawrence’o, o dabar 
kaip nieko.

Vienas musų džiaugsmas, 
kad turime gražią svetainę ir 
gerą jos dženitorių. Gerb. dže- 
nitorius, likęs toj pačioj vietoj 
šitą metą, sutaisė visam komi­
tetui puikią vakarienę, kur prie 
skanių užkandžių, visi jam lin­
kėjo geros kloties.

Ten Buvęs.

UŽRAŠYKIT
"VIENYBĘ”

SAVO GIMINĖMS 
IR PAŽĮSTAMIEMS 

LIETUVOJE

Finger Attachment

Palariuus ypaui su­
rinkti išplautus bliu- 
dus nuo plaunamos 
mašinos. Dvvčk ant 
vartojamo piršto ka- 
binuką: reikia devčr 
ant dešinės rankos tre­
čio piršto. Kaip Amerikoje taip ir Lietu­
voje tinka: tiem ka dirba koteliuose, res- 
tauranuosc, kliubuosc, popierių rinkėjams, 
spaustuvių spaudintojams. rugių griebė­
joms. bulvių kasėjoms, malkų rinkėjams, 
daržovių sėklų, diegų sodintojams; pa- 
našei matant prie ko tinka galima jį var­
toti.

Siųskite j Lietuv«] savo giminėms ir pa­
žįstamiems. Kiekvienam reikalinga jį tu­
rėti kišeniuje. Amerikoje ir Lietuvoje rei­
kalinga perkupčiai. dasižinosi laišku kiek 
galima uždirbti. Norinti gauti atsakymą, 
įdėkite markę už 2c. Vieno kaina 25c.

M. DOV1DA1TIS
6/7 No. lOlbSt., Phitadflphia, Pu.

M. M. ŠLIKAS
LIETUVIS ADVOKATAS 

2433 E. Allegheny Avenue 
PHILADELPHIA. PA.
Tel.: Regent 0648

Namų Tel. J Michigan 5751

Bell Phone Poplar 7846
A. STANKUS

— Lietuviškas Graborius —
Geriausias patarnavimu, 

Daug metų patyrimo 
102S Mt. Vernon St. 

Philadelphia, Pa.

Telefoną, W.-B. 7799

Dr. Vincas L. Brookus
LIETUVIS DENTISTAS

8 So. Main Street 
Wilku Barrt, Pa.

(2-roi lubos — kambarys nr. 19)PIRKITE MAŽĄ FARMĄ!
Del vyro mirties, noriu parduoti savo farmelę už $2,950. Dalį galėsite išmo­
kėti po $25. į mėnesį. Randasi arti Elizabeth. N. J. Yra mokykla, gatveka- 
ris, krautuvės ir LSbrĮkai. Namas turi 5 kambarius ir skiepą. Galima laikyti 
karves, vištas ir daržą. Norėdami pamatyti, ateikite arba rašykite po adresu:

MRS. P. DETYNFO

44 HuntingtonyfTerrace, Newark, N. J.
v----------------------------------------------- -y
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Jaunimo Skyrius
Lietuvių Jaunuolių bei Sportininkų Savaitinis Kampelis

IŠ PIETŲ AMERIKOS

Truputis Apie Jaunimą 
F. M. C. A.

ir

Rašo S. Dambauka

Kiekvienos šalies visuomenė­
je išsidirbę savotiški papročiai. 
Jie labai charakteringi Pietų 
Amerikoje. Čia miestų gatvėse 
niekuomet nepamatysi būrelio 
vaikinų ir merginų drauge vaik 
ščiojant* ar šnekučiuojantis. 
Merginos eina tik su broliais ar 
;ba tėvais. Sužadėtinis gali tik 
šalygatvyje arba ant slenksčio 
stovėdamas su savo busimąja 
žmona kalbėtis. Galutinai ve­
dybų nesutarus, butan nelei­
džiamas.
■ Kavinėse ir restoranuose vien 
vyrai. Į ten užėjusią moterį — 
jokiu budu ne vieną — visi žiu­
ri su dideliu nusistebėjimu, šei 
mynėms yra specialiai resto­
ranai ir kafe “familiar.”

Užtad gatvėse vyrai j mote- i 
rų kojas ir akis žiuri stačiai <

nachaįiškai, ir net rimčiausiom 
mergaitėm 'prąeidami sako "que 
hermosita 1”

Juokdariai sako, kad- tokie 
papročiai reikalingi del ypatin­
gojo temperamento...

Jeigu į kurios nors valdinin- 
• kės butą užeitų jos pažįstamas 
, kad ir tarnybos reikalu, jau 

kaiminkos tą moterį deda ant 
i “juodo lapo.”

Bet užtad oficialiuose “rau­
donų žiburių” distriktuose, tik­
ra “Sodoma ir Komora!”

Kaip kiekvienoj valstybėj, 
taip ir čia yra visuomenė, kuri 
šalį kompromituoja, degeneruo 
ja, ligas skleidžia, h' visuome­
nė, kuri šalies gerovę, garbę ke 
lia ir kultūrą platina.

Mokslo kultūrinės draugijos 
ii” fizinio lavinimosi organiza­
cijos labai daug dėmesio krei­
pia į jaunąją kartą. Spauda, 
radio, mokyklos, kinematogra­
fas toj srity labai daug dirba.

Savo sportininkams valdžia 
ir visuomenės organizacijos di- 
deliausią morailę ii' materiale

LOTŲ SAVININKAMS SVARBU!
NELAIKYKIT TUŠČIAIS SAVO LOTU, 
NES DAUGEL NUOSTOLIŲ TURIT!

Batvinis Brothers apsiima pastatyti namus ant jūsų lo­
tų Brooklyno ir New Yorko apielinkėse visokio didu­
mo, kokie tik yra pageidaujami, pigiaus negu kas kitas, 
gerai ir greitai.

Perkam lotus ir mainom ant namų. Taisom se­
nus namus už prieinamą kainą, padarom kaip naujus.

Reikalą turint, minėtais dalykais kreipkitės ypa- 
tiškai ar per telefoną, o susitaikysim prieinama kaina.

BATVINIS BROTHERS
10739 - 115th ST., RICHMOND HILL, L. I.

TELEFONAS: CLEVELAND 5654.

VISI
SUTINKA

NORS politiškam, ekonomiškam, tautiškam ir darbininkų 
klausime lietuvių nuomonės skirtingos ir nesutinka, bet, 
kaslink NAUJOKŲ CIGARŲ gerumo, tai nėra partijos, nes 
visi sutinka, kad CIGARAI yra geriausi ir juos myli rūkyt 
ne tik lietuviai, bet ir svetimtaučiai po vardu JONO-JOHN’S 
CIGARS po 10 centų arba Petro ir D. L. K. VYTAUTO 
po 15 centų, tai faktas.— p. S. REIKAUSKAS, 214 S^huylkiill A v., She­
nandoah, Pa. tuktsančiais parsitraukia ir kaipo Agentas pasekmingai pardavi­
nėja. Rašo ° Jus cigarai labai patinka ir visi juos giria."

JOHN T. VAITEKŪNAS, 670 N. Main Sl.r Brockton, Mass., jau 
penktai metas pardavinėja ir nuolatos j savo didelę krautuvę gabena.

J. BALSEVIČIA, 51 Sheridan St., Wilkes Barre, Pa. ir WALTER A. 
MEŠKIUNAS, Scranton. Pa. tūkstančiais gabena ir parduoda. O pik L. G. 
NATKEVIČIUS, 41 Green St., Waterbury. Conn., rašo: "J. Naujoke, nu­
sipirkau nuo Agento S. SENKAUS, 21 Edward St., jus cigarų, tai jie man 
labai patinka ir kostumeriai mano krautuvės juos giria.'*

DAUGYBE ŽMONIŲ BROOKLYNE ir kituose miestuose taip kalba 
ir rašo, dėkavodami už iŠdirbimą gerų cigarų. Todėl gerbiamieji Viengenčiai 
savo miestuose nuo biznierių reikalaukite viršpaminėtais vardais Cigarų Rcsto- 
racijosc, Užeigose, Storuose, Klubuose ir pas Barberius, kad persitikrintų ir už 
laikytų tuos, vietoje trustų ir svetimtaučių cigarus. Mes visur prisiunčiam 
pašt) ir lėšas apmokame, o rukysit ir džiaugsitės. — Adresuokit —

NAUJOKŲ CIGARŲ DIRBTUVĖ
267 DIVISION AV., BROOKLYN, N. Y.

p«

-

bėgti nuo pikto šeimininko. “I- 
ki protingus galvoja, kvailys 
pasistato namus ir tie jau su- 
gi’iuva” — sako patarlė, taip 
ir juodu. Pabėgo.

Kalnuose rado gražų slėniu- 
ką ir upelį: žolė gera. Liko 
juodu čia ganytis.

Kartą sako Asilas draugui:
— Ak, Kuprį, ka;p čia mums 

gera! Aš taip noriu padainuo­
ti.

— Nutilk, kvaily! Negalima: 
kai tik tu pradėsi rėkti, šeimi­
ninkas ir už dešimties varstų 
būdamas išgirs. Dabar jis mus, 
be abejo, -ieško.

— Ne, aš negaliu susilaiky­
ti! Aš padainuosiu iš 'džiaug­
smo.

Ir kad pradės baubt, kad pra 
dės bliaut, rėkt! šeimininkas 
tuoj čia pat atsidūrė. Pagavo 
vieną ir kitą ir gerokai apdau­
žė. Ypač teko liesam Asilui. 
Tiek šeimininkas jį mušė, kad 
tas net ir .paeiti negalėjo: ėjo, 
ėjo ir sugriuvo. Ne ką padary­
si: šeimininkas surišo jam ko- 

tikslu įsteigti tokią sociaįe tvar jas, kad nesispardytų, ir pa-

konferencija Paiyžiujc. 1854 
metuose YMCA jau turėjo 250 
draugijų Europoje ir Šiaurės 
Amerikoje. 1926 metuose visam 
pasauly (50-jc valstybių) jau 
buvo 10,000, YMCA draugijų 
su per 2,000,000 narių.

žinoma, ne kiekvienas darbo 
žmogus
nas gali prikl.-^usyti: 
jauslų “nuobodumą,” 
kad ir
negali, nes, be reikalaujamų ge 
rų rekomendacijų, įstojimas 
kaštuoja 10 dolarių, nulinis na 
rio mokesnis — 10 dolarių, o 
kas nori ir fizinio lavinimosi 
skyriui priklausyti, tą.s primo­
ka dar 15 dolarių metams.

YMCA draugijų turtas, vien 
namų pavydale, visame pasau­
lyje siekia per 200 ųiilionif do­
larių.

Įdomu ir tai, kad ši vadina­
ma krikščioniška del to, kad 
jos steigėjai pripažįsta Kris­
tų, kaipo kūrėją moralio pa­
saulio (creador del mundo mo­
ral). Kooperuojama Kristuje

garsaus pasaulinio juokdario 
Briigs paveikslus? Iš jų patirsi 
te, kad tikrai Nėra Kosulio Ve­
žime.

U2RASYKIT
"VIENYBĘ”
SAVO GIMINĖMS IR
PAŽĮSTAMIEMS
LIETUVOJE

jai nori ir ne kiekvie- 
vienas 

o kitas, 
norėdamas bu Ii nariu,

i paramą duoda. Kada pav.. Uru 
j guajaus futbolislai žaidžia Eu­

ropoj ar kur kitur — minios 
; žmonių stovi teatro aikštėje 
• Mohtivideo, prie “EI Pais,” “EI 

Imparcial” redakcijų ir specia­
lus sirenos kiekvieną golą skel­
bia, minia kelia ovacijas. Bent 
pusė laikraščių teksto skiria­
ma tada fotografijoms ir ap­
rašymams.. Sugryžusįus futbo- 
lis’tus jaunimas ant rankų ne­
ša, šimtai organizacijų su vė­
liavomis į iškilmingos puotos 
vietą lydi. “Pirmą vietą paė­
mus olimpiadoj, tų žaidikų nuo 
savĄ’bėn miesto valdyba dovano 
jo didelį mūrą. “Golą jniušus, 
čia švenčiama minutėmis, sve­
timšalius nugalėjus — valando 
mis, o olimpiadoj pirmą vietą 
laimėjus — įsteigiama specialė ką, kur butų daugiau Rkrmo-įdėjo Kupriui ant nugaros. Ne­

ša Kuprys Asilą ir pyksta: del 
šito kvailio Asilo netekau lais­
vės, dabar vėl eik tokias kan­
čias kentėti ir dar nešk jį! Eit 
reikėjo siauru takeliu: iš vie­
nos pusės status kalnas, iš ki­
tos bedugnė. Kuprys sako Asi­
lui:

— Ak, Asile, kokios čia gra­
žios vietos! Bežiūrėdamas į jas 
šokt užsimaniau.

— Susimildamas, nešok, — 
maldauja Asilas. Aš ir taip vos 
laikausi ant tavo nugaros. Pra 
dėsi šokti — taigas pražuvęs.

— Negaliu susilaikyti, kojos 
pačios šoka!

Ir pradėjo Kuprys šokinėti. 
Nespėjo šeimininkas Kuprį su­
laikyti, kaip vargšas Asilas ko­
jomis augštyn nukrito j be­
dugnę. — Žiburėlis.

Ne vienas

s, miniku* 
muzikas —

L. kiekvicnaSif/alt prd> 
si kaisti nežinioms 

Kūno kvapas retai'

“valstybinė šventė,” :— apmau­
dą nesitverdamas, kalbėjo vie­
nas “yankce.” kai uruguajie­
čiai ten nuvažiavę juos sulupo. 
(Europoje šiais metais žaidė 
tik viena “Pinerol” komanda).

Rimtas Pietų Amerikos jau­
nimas susispietęs į “Associa- 
cion Cristiana dc jovene 
jaunų vyrų krikščionių draugi- 

sur žinoma — 
Young Mens 

Fition.” 
draugija 
narių, o 

• d. š. m.
konkursą įstojo dar 504 nauji 
nariai. Tik ką baigias statyti 
nuosavas YMCA namas, kuris 
atsieina -per 600,000 dolarių. 
Jame puikus knygynas, skaity­
kla, sporto, lekcijų ir koncertų 
salės, nariams veltui, rodomos 
mokslinės filmos, etc. čia i)' 
sporto instruktorių, ir YMCA 
sekretorių ir technikos kursai; 
mat čia yra tos organizacijos 

, centras visai Pietų Amerikai.
Šią organizaciją įsteigė Geo. 

Williams su 11 savo draugų 
Londone, 1844 metuose, Birže-Į 
lio 6 dieną. 1851 metuose jau 
buvo pirmoji pasaulinė YMCA

Y. M. C. A. — 
Christian Associ.

Montevideo ši
2,100 veikiančiu

nijos su krikščionybės princi­
pais. Daugelis narių savo for­
muliaruose pasisako esą ateis-

Genua, Šveicarijoj yra uni­
versalis YMCA komitetas, ku­
ris jungia į vieną sąjungą visas 
pasaulio YMCA draugijas. Bet 
jis nesikiša į lokalią centrų 

— Į tvarką. Taip pat yra kontinen- 
talė Tictų Amerikos federaci­
ja YMCA, kurios centras yra 
Montevideo.

Draugijos emblema yra rau­
donas trikampis. — Lietuvaturi 

nuo
ŠEH-TEN PASIDAIRIUS

Juozas Wilmonas. “Draugas” 
aprašinėja jau nuo Vasario m. 
apie pasižymėjusį sportininką 
— Juozą IVilmoną. Jisai esąs 
dar jaunas sviedimo lošikas, su 
nuošimčiu (average) nuo 194 
iki 201 įvairiose lygose. Geriau 
sis jo turnamentas buvęs Au­
rora, III., su A. Litcwsky, kur 
jie abu pagerinę rekordą, pa­
siekdami 1.354; JtL tu .Wilmo­
nas padaręs 707J

Šį sezoną Wilmomls esąs pa­
daręs keletą gerti 700 ramčių 
(scores). Jis žinomas tik Va­
karuose.

įdėjo Ku 
ša Kupr

kaltąjį pasergsti
Nerizikuokite! Vartokite šį gryną muilą! 

maloniu muilu, kuriuo milionai « 
džiaugiasi — Lifebuoy — jis įiv- j 
pc: naikina.

Tos pačios minkštos, antisepti^-^ 
kos putos kurios apsaugo sveika- 
tą stinaikindamos mikrobus — pra* * 
šalina atsidavimą išvalydamos duo- j 
belės. Ir kokią stebėtiną juką j

AD GAUBTUME mes žinoti 
“kada esame kalti kūno atsidavi-

Kas išvengia kūno kvapo?

turime prakaituoti. Net .vėsiose die 
nose, milionai duobelių leidžia 
mąiomą prakait.) — 
kvortos į 24 valandas.

iki

ne. visad atsiduoda. Ir neapleidžia 
nieko. Vyrai, moterys — turtingi, 
ar biedni — visi gali nusikalsti jei 
oesisa ligos.

O yra lengva dabar kuno^kvapo 
išvengti, tik plaukitės dažnai su

vaizde) švelnia ir aiškia. Milionai 
patyrė kad Lifebuoy neprilygstu-į 
mas visokiems tikslams.
Koks svarus kvepėjimas! \ 

Išmoksite mėgti Lifebuoy svorif, > 
malonų kvepėjimą, kuris pasako, j 
kad Lifebuoy grynina, vienok kuris M 
greit nugaruoja nuplovus Varto* fi 
kite Lifebuoy savaitę, o vartosite ; 
visą gyvenimą. Pasipirkite šiandie. <<* 
LEVER BROS. CO., Cambriėlff, Mtu, '

OLD GOLD JUOKAI
— Kodėl pavelijai tam jau­

nam vyrui;, kuris tave lankė 
vhkdr, bučiuoti tave svečrų 
kambary?

— Mamyte, aš bijojau, kad 
jis butų priemenėje persišal­
dęs.

Tel. Greenpoint 7831

LIAUKOS FOTOGRAFAS
Fotografijos imamos yra visada, 

dieną ar nakij. nėrą skirtumo, 
šiuomi pranešu, 
kad ir automo­
bilius parsam- 
dau del vestu­
vių, Šermenų ir 
taip 
p ?
nėjimams.

visokiems 
i v a ž i- 

Ka- 
tuujausios 

mados.
Reikale kreip­

kitės sekančiu 
adresu:

"Priešo!impints Sporto Men- 
lurys" — Kaune Lietuvos Fut­
bolo Lyga išleido rienkartinj 
pašaipos “laikrašti” — “Prieš- 
olimpinis Sporto Menturys,” už 
Sausio 1 d. 1929 (jau kitiems 
metams!). Susideda tik iš vie­
no lapo. Bet redaktorius — 
taip “bizi,” kad prieky pasiskel 
bia: “Redaktorius ir adm. pri­
iminėja kasdieną tik pinigus.” 
Antras taipgi dar tik ateity, 
nes šiaip garsinama: “Redak­
cija ir Administracija — vis 
dar nesurado įbuto.”

Profesorius: Deimantai yra 
stangriausi medžiaga pasauly. 
Jie gali lengvai stiklą brėžti.

Mokinys: Stiklą? Brolyti, jie 
padaro žymę net ant moterų 
širdies. •

Prie progos, vyrai, nepamir­
škite rūkyti OLD GOLD ciga- 
retus, kuriuos galima rūkyti 
dieną-naktį be kosulio. Ar te­
ini jate per “Vienybę” einančius

VEDYBOS LIETUVOJE

DEL VEIDO [g
_________________ 1 RAN KU-MAU DINES

■sustabdo KŪNO KVAPSNI APSAUGO SVEIKATA

į I E T U VI V qp Ą T TREJOS 
TAUTINE 1A1 DEVYNE-
G Y D U 0 L E ---------------- R I 0 S ! —

Sudėta čia 27 Lietuvos gamtos šaknys, žoles, žieves, 
žiedai, kurie žinomi savo GYDYMO galybe. Pirmoji 
Lietuvio pagclba ligoje, ar sunegaliavime visados buvo 
TREJOS DEVYNERIOS.

Petro Kundroto SENIAUSIOJE LIETUVIŠKOJE 
APTIEKOJ gauname tikros Trejos Dcvyncrios, paga* 
mintos iš grynų importuotų iš Lietuvos augalų.

Kaina už dėžutę_________________ 75c.
Prisiunčiant paštu _________ 80c.

Reikalaukite sąrašo PETRO KUNDROTO APTIEKOS naminių gy­
duolių! Ten rasite kas pagelbės jums bėdoje:

PETRAS KUNDROTĄ
APT1EKORIUS

229 BEDU ORI) A VE.. BROOK L Y N, N. Y.
Kampas North 4th Street

Tel.: Greenpoint 2017, 2360, 35IT

CĮlreiBigjararararerejBrarararajarererejararerajajBjaraajBj'ajBjajarerafgfiĮrararararajafararajajajBrerarararafarafafii.

MILIŪNO DOLARIŲ SALĖ

214 Bedford Avenue 
(tarpe N. 5tb ir N. 6th gatvių) 

Brooklyn, N. Y.

JOT

. TELEPHONE 7867 MAINTEL.: 2320 GREENPOINT

GRAŽUS 
MODERNIŠKI 
KAMBARIAI 

SUSIRINKIMAMS

TELEPHONE:
STAGG 7792

PUIKIAUSIA BROOKLYNE VIETA 
Baliams, Vestuvėms, Vakarienėms, Vakarėliams, Prakalboms, 
Koncertams ir Banketams.
Draugios, pavieniai ir rengimo komisijos visados maloniai gaus pilnas informacijas pas—

MILLER’S GRAND ASSEMBLY
The $1,000,000 Ball Room

318 GRAND STREET Cor. th vender st. BROOKLYN, N. Y.
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I JUOZAS GARŠVA
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Mano firma gerai atlieka sekančius darbus: ilbalsamuoja ir laidoja mirusios ant visokią kapinių. 
Pagrabus paruoiia nuo paprasčiausių iki prakilniausių. Parsamdo karietas 

laidotuvėms, veselijoms, krikštynoms ir kitiems pasivažinėjimams

Viriui Minėtais Reikalais Kreipkitės Pas Mane, o Busit Užganėdinti c/*

231 Bedford Ave. —LIAA Lzz 264 Front Street
BROOKLYN, NEW YORK
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Statistikos biuro daviniais, 
tarp vyrų nuo 15 ir daugiau 
metų nevedusių yra 16.2 nuo­
šimčių. vedusių — 48.7 nuoš., 
našlių — 3.9 nuoš.. persiskyru­
sių — 0.5 nuoš., ir nežinomos 
šeimos padėties — 0.7 nuoš. 
Tarp moterų to paties amžiaus 
netekėjusių yra 41.1 nuoš., iš­
tekėjusių — 42.8 nuoš., našlių 
— 14,7 nuoš,, persiskyrusių — 
0.7 nuoš. ir nežinomos šeimos 
padėties — 0.7 nuoš. Didesnė 
pusė nevedusių vyrų yra tarpe 
turinčių ligi 30 metų; didesnė 
pusė netekėjusių moterų yra 
tarpe turinčių ligi 25 metų. 
Tuo budu vedimo amžius Lie­
tuvoj yra ganą augštiis.

K4 Į KLIUDĄ į PILSI, 
IR IŠSRĖBSI

Totorių pasala

TĄ

Vienas 'ūkininkas turėjo asilą 
ir kuprį (Kaukazo totoriai lai­
ko kuprį labai keištingu ir 
neužmirštančiu blogą gyvuliu); 
blogas buvo tų gyvulių gyveni­
mas: šeimininkas blogai šeria, 
o dirbt liepia be atvangos. At­
ėjo pavasaris; . sužaliav’o me­
džiai ir sumanė

Skauda AGerkl;’JI
vartok frjg

ANTISEPSOL
The Common Sense Health Habit

rr.*N AnliacpMil tiek ruĮtuliuriskni, kiiip 
hcpciuki| dantim*. Herman Trzcciak, Wa* 
kpnlit, S. D. niM>; “Variniame Severą** 
\nti»cp*al nmiica katarui ir šulciams ir 

pasekme* puikina. Stebėtina ir Avrkloi 
akalnuti kada nkauda.” Ncprily*«tnma» 
gerklei pinuti. Paaaldinn kvpij ap»nu<n 
vvcikati). 5()c. visose nplickoau.

Prašykite
Y) 1 ■— Drh. /I., t.rdar Rtipids,Bonkutes -

I LAISNIUOTA 
^LIETUVIŠKA AKUŠERKA®

$

I.

Marijona Tamkienė 

138-31 Lloyd Roąd 

Jamaica, L. I.

Tarpe Liberty ir 101 st Ave,. 
Kampas Van Wyck Blvd.

T el.: Republic 613)
Kaip privažiuoti:—Canarsie treinu 
iki Atlantic Ave.: imti City Line 
trein.} ir važiuoti iki LcIIcrt Ave.

Ii iki Lloyd Rd.
gy uI iai pa-I ^^xž>J^<2X?xeXa<j)^

I RESTAURANTAS
w Gaminame Lietuviškus, Rusiškus. Vokiškus taipgi ir Angliškus

valgius. Kuris nors sykj pribuna pas mus ant pietų, tas pasi- ! i
9 lieka visados musų kostumieriu. nes skaniausi valgiai ! į
8 ir mandagiausias patarnavimas. i •

j POVILAS SAMULĖNAS
f 802 Washington Street, Netv York City, N. Y.New York City, N. Y.

©

I 
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Naujoj Puikiausioj Fotografijų 
Galerijoj Padaro Gražiausius 

PAVEIKSLUS
Rapolas Kr ach’as

FOTOGRAFAS

65-23 Grand Ane. Maspcth, L. L

Tel.: Juniper 7646.

ANTANAS TAČILAUSKAS

Lietuviškas Restoranas ir Susirink. Svetaine
Čia galite gauti tinkamus valgius, gerai pagamintus ir už prieinami 
kalng Taip pat pasirtndavoti svetainę susirinkimams, vestuvėms bei 
kitokioms apeigoms.

999 GRAND STREET, BROOKLYN, N. Y.
Telefonas Stagg 39^2)
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PASIKALBĖJIMAS SU VOLDEMARU

‘‘Žydų Balsas” 45 nr. įdėjo 
pasikalbėjimą su min. pirm. p. 
Voldemaru. Su dalim to pasi 
^apėjimo, liečiančia valstybės 
vjdaus reikalus supažindiname 
i^’musų skaitytojus.

Referendumas Dusias. Konsoli­
dacija Yra

Pasikalbėjimas pereina į vi­
daus 'politikos klausimus. ] 
klausimą del vidaus jėgų kon­
solidacijos prof. Voldemaras 
atsakė, kad tokia vidujinių jė­
gų, konsolidacija jau yra įvy- 
knši. Vyriausybė turi gyven­
tojų .daugumos simpatiją ir pa­
ramą. Teliko tik įgyvendinti 
tas‘reformas, kurias mes savo

laiku pasižadėjom pravesti. 
Svarbiausia reforma yra pra- 
vedimas referendumo pakeisti 
konstituciją.

Mes ligi šiol buvome priver­
sti atidėlioti referendumą dėlei 
maršalo Pilsudskio agresingų 
planų. Mes savo laiku gavome 
pranešimą iš musų atstovybės 
Rygoj, kad Pilsudskis turi o- 
meny išnaudoti referendumo 
momentą, kad mus pultų, ti­
kėdamasis atrasti musų kai­
riųjų partijų tarpe sau šali­
ninkų. Iš to yra iškilusi Pleč­
kaičio afera, kuri reik pasaky­
ti, lig šiol dar nėra likviduota. 
Mes be to, turime stengtis, kad 
Lietuvos priešai neturėtų gali­
mybės įsikišti į musų vidaus

IR STIPRIU, VALGYK

, , VARPAS BAKERY ft-F rJ r' * * i '• “ ■■ * ■
‘■į - A, m. BALCHUNAS, sav.

į.;54 Maujer St., TEL.: STAGG 6533 B’Klyn, N. Y.

reikalus ir dėlto referendumas 
buvo atidedamas.

— Ar turi p. pirmininke pa­
grindo gandai, buk turima o- 
menyje konstitucija pakeisti de 
kreto keliu?

— Aš turiu pasakyti, kad iš 
musų senos vyriausybių prak­
tikos, mes žinome, kad beveik 
visi ministerių kabinetai leisda­
vo įstatymus, nors, einant kon­
stitucija, tai turėjo daryti Sei 
mas. Nebuvo griežto pasiskir­
stymo tarp įstatymdavystės ir 
vykdymo organų. Dažnai admi­
nistracijos organai išpildydavo 
teismo funkcijas ir atvirkščiai 
— teismas išpildydavo adminis 
tracijos organų funkcijas.

Dvi Konstitucijos

Prof. Voldemaras stato klau­
simą: kas yra konstitucija? Ii 
išvedžioja, kad faktinai pa: 
mus buvo dvi konstitucijos: vie 
na, kurią išdirbo seimas, o ki­
ta kurią diktavo gyvenimas. 
Konstitucijoj — sako prof. Vol 
d činaras — aiškiai yra pasa­
kyta, kad negalima nieko- lai 
kyti daugiau, kaip 48 valandų 
bo kaltinimo akto. Bet kaip iš 
tikrųjų buvo? Taigi, mes mato 
me, kad gyvenimas yra stipres­
nis už konstitucijos autorius. 
Faktinai tendencija dekretuoti 
pas mus nėra naujiena.

— Ar yra galima p. pirmi­
ninko, kad butų sušauktas sei­
mas dar prieš sumanytas refor 
mas?

Seimo Nelaukit
— Ne. Sumanytos reformos 

numato seimo narių skaičiaus

sumažinimą ir todėl prieš t..i 
turi įvykti konstitucijom pa­
keitimai.

Del laukto; 16 Vasario pla­
čios amnestijos, p, min. pirm, 
pareiškė, kad rvarnausia ”:ven- 
tė yra paskirta gegužė.; 1.5 (li ­
nai. ir iki šiam laikui \yria.i- 
sybė paruoš didelę :,m:ic.-li>;j 
visų pirmu pelitiniamru :'.- 
kaltėliams. Amnestija krimina­
liniams nusikaltėliam.; grei­
čiausia bus tam tikra sąlygirj 
amnestija ir tik amnestuolii m •• 
gerai pasielgus laisvėje, jie bu; 
visiškai amnestuoti.

Kabinetas Tvirtas

— Ar turi pagrindo gardai, 
buk ministerių kabinete įvyk­
sią pakeitimai, kad vidaus rei­
kalų minisleris atsistatydin­
siąs?

— Gandai, del p. Musteikio 
atsistatydinimo matyt kjla del 
to, kad p. Musteikis veda griež­
tą 'politiką ypač savivaldybių 
srity, bet visi gandai del jo at­
sistatydinimo neturi pagrindo. 
P. Šilingo atsistatydinimas jau 
beje buvo senai nutartas da­
lykas, tik 'buvo laukiama pato­
gaus momento, kad atsistatydi­
nimo aktas butų patvirtintas.

— Lietuvos Ūkininkas

LIETUVOS DURPYNAI

Į IR IŠ

Te/.: STAGG 9685

PER HAMBURGĄ 
mėgiamais musų laivais 

NEW YORK, ALBERT BALUN* 
HAMBURG, DEUTSCHLAND* 

RESOLUTE, RELIANCE, 
CLEVELAND, 

WESTPHALIA, THURINGIA

YALE RESTAURANT

Rašo Jaunumėlis

Lietuvoje bendrai su Klaipė­
dos kraštu durpyniu yra 66,000 
ha. ‘

šlapios dur])iu .medžiagos, 
apskaitliuojama, siekią iki 2 
milijardų kivb. metrų.

Durpės naudojamos daugiau 
šia kurui ir pakratoms. Kai ku 
riose, mažiau miškingose Lie­
tuvos dalyse, durpės yra vienin 
tėlis kuras. Miestuose naudoja­
mos tuose namuose, kur yra 
įvestas centralis šildymas. Su 
durpių gamyba, konkuruoja iš 
užsienių importuojama anglis.

Per pastaruosius 7 metus, šio 
kia durpių gamybos eiga: 1921 
m t. įvairienniJ tikslams iškasta 
42,500 tonų; 1922 m. — 56,000 
tonų; 1923 m. — 72,000 tn.; 
1924 m. — 77,500 tn.; 1925 m. 
— 77.000 tn.; 1926 m. — 7.1,- 
000 tn.: ir 1927 m. — 80,000. 
Viso per 7 metus 176,000 tonu.

LIETUVIŠKA VALGYKLA
—: kuri :——
Visiems Įtinka!

Galite čia gauti valgiu Lietuviškų ir 
Amerikoniškų. Mėsiškų ir Vegctario- 
niškų. Daržovių ir Smetonos. Valgyt 

čia tikrai smagu, su patarnavimu 
GRAŽIU!

Vietoj V. Ambolo dabar j partnerius 
įėjo V. Januška.

—: Savininkai: —
A. VELIČKA ir V. JANUŠKA

540 Grand St., Brooklyn, N. Y.
(tarp Union Av. ir Lorimer Si.)

valgiai visose klcsosc 
Ypahškai Vadovaujamos 

Ekskursijos

Zs Nciv Yorko į 
Kauną ir Algai 
(Pridėjus S. V. 
{eigų Taksus)

,‘VIENYBĖ,> — KELIAS
PRIE APSVILTOS

Išplaukimai kas savaite 
Pinigus siunčiame grei­

tai — pigiai
Del sugrįžimo leidimų ir ki­

tų informacijų klauskit pas 
vietos agentus arba pas:

Hamburg-Ainra Line
United American Lines, Ine* 

General Arenta
28 BROADWAY, NEW YORK

Gerbiamieji Tamstos: —
Prisiunčiu $4.00 “Vienybės” 

prenumeratai už 1928 metus ir 
meldžiu ją man siųsti, kaip 
siuntę. Jokiu budu nenoriu, kad 
mane apleistų taip išbujojęs 
laikraštis, kaip “Vienybė,” ku­
ri kelia risuomenę prie apšvie- 
tos. Su pagarba,

M. Kvietkauskas.

Kasdien Mokinkis Savo 
Kalbos

Paruošė J. O. Š.

Zeigler. II).
; Didžiausia lietuvių aptieka 
t’Kas yra žmogaus amžinas priešas 
šaltis. Jis netik sunkiausias ligas jvaro, 
bet ir j grabą paguldo. Bet tie, kurie var 
toja po plačią Ameriką 
URBAN’S COLD POWDERS (Mil­
telius, nuo šalčio), jokių šalčių nebijo. 
'Už 75 centus už baksą apsiginkluok 
nuo savo nuožmaus priešo!
URBO LAX TABS (25 centai už skry­
nutę) yra kai kanuolč prieš kitą amžiną 
žmogaus priešą—vidurių užkietėjimu— 
kuris žmogui pagamina daug rūpesčių 
ir sunkių ligų. 

Lietuviškų, Bulgariškų, Homeopatiskų ir kitokių vaistų tegali­
ma gauti gerų pas —

F. URBONAS
151 METROPOLITAN AVE., BROOKLYN, N. X. 
Telephone Greenpoint 1411

HOLLAND 
11 AMERICA LINeM 
} Tiesus trumpas kelias per Roterda- ! 

m’ą, j ir ii visų dalių

LIETUVOS I
Laivai kai tavai t f 

Nepriligstami patogumai 
j Mes prigclbstime gauti reikalingus j 
S dokumentus (affidavits). Musų 
» žmones sutvarko visas smulkmenas* 
j ir keleiviams rupinamenasi nuo pra- 
! džios kelio iki pabaigos.
! Kainos ir laivų tvarkraštis pasiun- 
} čiamas paprašius.
J Rezarvavimui ir informacijų dėlei 
i rašyk bile vietiniam agentui* arba, 
į HOLLAND AMERICA LINE 
J 24 State Street* New York.

Tel. Stagg 0783 Notary Public

Juozas Levandauckas
GRABORIUS

Patarnauju visiems be skirtumo, parsamdau auto­
mobilius kiekvienam reikale: vestuvėms, krikitgnoms 
ir šiaip pasivažinėjimams. Kainos žemos.

Ateikite ir Persitikrinkite

107 Union Avenue, Brooklyn, N. Y.

Nugarai Skaudant 
Plaukite Inkstus

Gerkite Daug Vandens Ir 
Paimkite Druskos Pirm 

Pusryčiu

Valgant riebaus mftisto per­
daug gali įvaryti inkstams ligų, 
sako žinovai, nes pasidaro rūgš­
tys kenksmingos inkstams. Šio 
persidirba, prisikemša medžiago­
mis ir ateina nugaros skaudeji 
mai, gėlimas, galvos skausmai, 
nemiga, pūsles ir šlapumo nega- 
liavimai.

Pajutę, kad nugarą skauda, ar 
pūsle neveikia kaip reikia, pra­
dėkite gerti daug vandens, pri­
maišydami kokias keturias unci­
jas Jad Salts iš geros aptiekos. 
Imkite po šaukštuką stikle van­
dens prieš pusryčius ir inkstai 
dirbs puikiai. Tos druskos paga­
mintos iš sudėtinių rūgščių vyn­
uogių ir citrinos, prie kurių da- 
dėta lithia. Per ilgą laiką jos var- 
tojaihos inkstų negaliavimuose, 
kad nuveikti rūgštis, kurios pri­
kemša inkstus.

Jad Salts negali niekam paken­
kti. Iš jų pasidaro malonus, bur­
buliuojantis lithia gėrimas, kurį 
melionai vyrų bei moterų geria 
retkarčiais idant nuvyti nuo sa­
vęs rimtas ligas, ir užlaikyti in­
kstus sveikais ir švariais.

SKAITYK IR PLATINK 
VIENYBĘ"

žodžių Studija. Vartok žodį 
tris kartus ir jį išmoksi. Pa­
daugink savo žodyną kasdien iš 
niekdamas po naują žodį.

Amžiauli — to last forever 
Amžinas — eternal.
Amžinybė — eternity. Arty- 

žodės: begalybė, visesybė, ne- 
kitumas, visagalybė, didingybė. 
viešpatybė, apvoizda, šventybė, 
dievybė.

Amžius — age. Artyžodės: 
era, gadynė, tūkstantmetis, 
šimtmetis, metas, metlaikis, mė 
nuo, savaitė, para, suteka, die­
na, naktis, valanda, minutė, se­
kundė, mirksnys, laikas, laiko­
tarpis, data.

I j

i

B U C E R N Ė
HUMBOLDT PROVISION CO, INC
248-250 Humboldt St. (tarpe Stagg ir Ten Eyck St.)

Brooklyn, N. Y. (Tel. Stagg 4030) 
DIDELIAUSIAME -PASIRINKIME 
PIRMOS KLESOS MBSŲ

Jautienos, Avienos, Kiaulienos, Jauna Paršiukų ir 
Įvairios Paukštienos. — Taippat Rūkytų Mėsų. Geriau­
sių Dešrų, Kumpių ir Skilandžių
Kaip vietiniai, taip ir iš apylinkių, esate širdingai kvie­
čiami atsilankyti į musų modernišką mėsinyčią-bučerng 
ir persitikrinti mėsų gerumu ir bučernės švarumu.

Antanas Mikalauskas ir Bronius Garilauskas
(Savininkai)

į
I
I

UŽRAŠYKIT “VIENYBĘ” 
SAVO GIMINfiMS IR 

PAŽĮSTAMIEMS 
LIETUVOJE

SVEIKATA ir DUONA
Kodėl lietuviai yra sveikiausi ir 

stambiausi žmonis? — Dėlto, kad 
valgo tikrų miltų* "lietuviškų" 
duoną* kurioje* kaip mokslininkai 
išrado, yra pilnai taip vadinamų 
vitaminų — būtinai reikalingų 
žmogaus sveikatai.

Geriausią Lietuvišką Duoną ir 
Keksus* pyragaičius vestuvėms ir 
kitiems pokiliams kepa: 
KEPTUVĖ “GARSAS” 

W. Masiulevich ir A. Shruskis 
(savininkai)

64-66 SOUTH 2ND STREET 
BROOKLYN. N. Y.

Tel. Greenpoint 2876
— Siunčiam ir į kitus Miestus —•

DEL ĮSISENĖJUSIŲ VYRŲ-MOTERŲ LIGŲ I 
Dr. ZINS vartoja naujus ir pasek- | 
mingus specialius gydymo budus f
TOKIOMS LIGOMS KAIP: visose formo- 
se nervų, odos ir kraujo suirimų, odos išbė* 5 
rimų, įsisenėjusių žaizdų, nervų silpnumo* | 
inkstų ar šlapumo suirimų, raumatizmo* be- § 
moroidų, fistulų, ištinusių liaukų, ar kitokių § 

pilvo, vidurių, žarnų ligų. Ištiriu kraują ir pasakau tikrą jūsų | 
stovį. - K
MANO KAINOS VISADOS NEBRANGIOS. Nieko neį- | 
kainuos pasitarti su Dr. Zins. Kraujo tyrimas Wasscrmano g 
sistema ir komiška analyze šlapumo 
X-spinduIių kvotimas.
606 ir 914 įčirškimai ir čiepai.

Pasitarimas ir Patarimas Dykai — 
Slaptoje

DR. ZINS
Specialistas 2S metų patyrimo

110 EAST 16thST. N. Y.
Tarpe 4th Aue. ir truing Place

Valandos: 9 iš ryto iki 8 vakaro.
Nedčliomis: 9 iki 4 po pietų.

roota.prdoroo:o:oTo:dxro5
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Brooklyno ir Apylinkės Žinios
“Vienybės” Adresas: 193 Grand Street, Brooklyn, New York. Telefonas: Greenpoint 2427 g 
- ---------------- - “ ------------------------

GRYiO 1S VAKARŲ 
DUKSNAITIS

Šiomis dienomis gryžo apsi­
lankęs Vakarinėse valstijose p. 
Bukšnaitis, busimas vadas Ca­
nard Line ekskursijos į Lietu­
vi} Gegužės 30 d. Jisai aplan­
kęs Chicago, Cleveilandą, Det­
roitą ir kitas žymesnėsias Lie­
tuvių kolonijas. (

p-no Bukšnaičio pranešimu, 
jo ekskursija, busianti gana 
skaitlinga. Bet sakoma, kad šį­
met visos ekskursijos bus kim- 
štinai pripildytos. Taip yra su 
“Vienybės” ekskursija, kuri iš 
plaukia Gegužės 2 d. laivu “Es 
tonia,” taip yra su ekskursijo­
mis “Naujienų” ir “Draugo,” 
kurios plauks tuo pačiu, “Vie­
nybės” ekskursijos laivu, tas 
pats yra su ekskursija , “Dir­
vos” redaktoriaus p. Karpavi­
čiaus.

šįmet visa Lietuva patvins A 
menkos ekskursantais ir 
turės linksmus laikus.

visi

BABRAVIČIAUS NAUJI 
REKORDAI

Musų rekordų skyrius 
turi laukiamą Babravičiaus 
“juokų” rekordą, tai daina apie 
“Vilkaviškio žydelį” ir jo mai­
šelį. Kitoje pusėje yra žinoma 
savo gražia meliodija daina 
“Trys Mergelės.” Kaina rekor­
do 76c. Išleido Okeh kompani­
ja.

Columbia kompanija išleido 
naują Menkeliuniutės rekordą 
“Ak, myliu tave,” ir “Neveski, 
Vaikine.” Kaina 75c.

Be to išėjo keletas naujų j Mano Gerbiamieji: . 
l|etuviakų polkų: “Vestuvių Bostone jau turėjau 8 risty- 
•Polika” ir “Jaunavedžių Pol- nes, kur laimėjau 6, o dvejos 
ka>”. “Visiems Tinka” ir “Sesu išėjo lygiomis.

jau

tė” (vnlcas). Eina gerai ir po- 
puliariškas rekordas^ “Lietuviš­
kas Kadrilis” ir .“Polka Klum­
pakojis.”

Kas neturi Vanagaičio “Pas 
Draugą Julių” ir “Lietuvos 
Mados” tai turėtų įsigyti. Kai­
na visų rekordų po 75 centus.

Rekordų Skyrius.

GERAI VYKĘS 
MOTERŲ BALIUS

Mėnesiniame Maspetho R. K. 
M. 30 kuopos susirinkime pa­
daryta atskaita iš baliaus, ku­
ris įvyko prieš gavėnią L. P. 
Klubo salėj. Davė gero pelno. 
Moterų Sąjunga paskirtė pel­
ną sekančiai: L. P. Klubui $20; 
sušelpė kelias ketines našles. 
Taipgi liko kuopos iždui kele­
tas dolarių.

Taipgi Moterų kuopa rengia 
Margučių vakarėlį Balandžio 
15 d. 1928 m. Klubo Salėj, 160
Perry Av., Maspeth. Tikimasi, 
kad Maspetho darbščios mote­
rys numargys gražių margučių 
ir surengs gražų vakarėlį. Nes 
jųjų parengimai visuomet bu­
na sėkmingi. . P. S.

Ateinantį Kotvirtadienį turė­
siu . pirmas dideles ristynes 
Grand Opera House su Jack 
O’Dell iš Teksas, Tai bus lig 
pergalės. Man reikėjo čionai 
pereiti daug nesmagumų, nes 
Komaras nenorėjo, kad aš ap­
sigyvenčiau Bostone; jis mat 
žino, kad jam reikės ristis su 
manim arba apleisti Bostoną. 
Bet <po keleto ristynių, kaip 
mane pamatė ritantis promoto­
rius Bowser, tai davė ir dau­
giau ristynių.

Girdėjau, jogci Sarpol is aiva 
žiuoja į Bostoną ir promotorius 
Bowser žada greitai surengti 
Lietuvių ristikų turnirą.

Linkiu viso labo draugams 
Brooklyno ir New Yorke.

Su pagarba,
Jack (Sanson,

L. R. Č.

I Kazimieras Ališauskas, 3 mė 
nėšių, 482 ,Rodney St., mirė 
Kovo 13 d. 'palaidotas Kovo 
15 d. šv. Jono kapinėse.

Laidotuvių apeigoms rūpino­
si graborius J. Levandauskas.

Mirė Stanislovas Pilypas, 7 
Marcy Av., Brooklyn; N. Y, 
Mirė Kovo 19 d. bus laidotas 
Ketvirtadieny, Kovo 22 d. iš 
kun. Rodžio bažnyčios, šv, Tre­
jybės kapinėse.

Laidotuvių apeigomis rūpina 
si graborius A. Radzevičius.

161 yra medicinos klinikos, kur 
dykai gydoma, o 426 rūpinasi 
gyventojų sveikata.

Tai gera mielaširdystės 
mė; bet kas butų, jei jų 
butų ?

LAUKIAMA TRIJŲ IS 
ANGLIJOS VALTELĖJ ’

PATAISYMAS KLAIDOS:

žy- 
ną-

New Yorke yra laukiama at­
plaukiant trijų įdomių kelei­
vių, kurie nesenai iš Londono 
išplaukė Amerikon mažoje val­
telėj, nešamoje burėmis.

DEMONSTRACIJA IS 
VIENO ASMENS DVEJŲ a M IRIŲ” KOVA

Bal. 22 d. Lietuvių Operetės 
stalo Vanagaičio* komedijų — 
Party.” Labor Lyceum salėje.

Bal. 2*1 d. Lietuvių Prekybos 
kilminga vakarienė ir balius, išleistuvėms
Lietuvon savo nario, ’ Antano Kundroto 
J vyksta KlaiČiaus salėje nuo 4 vai. po pie

LIETUVIŲ JAUKTAS 
LAIMI

Sekmadieny Jaunų Vyrų Lie­
tuvių krepšiosvydės (bask et bo­
les) jauktas turėjo pirmą me­
tilų susirėmimą su St. Lucys 
Katalikų jauktu ir laimėjo 32 
prieš 21.

Pereitame “Vienybės” nume­
ry, žiniose apie pasimirusias, 
padarė tarp savęs konspiraci­
ją rašytojas, statytojas ir ko- 
rektų skaitytojas, ir aa. miru­
sius Joną Kulboką ir Baltrų 
Yusaitį pusėtinai anksčiau iš 
šio pasaulio perkėlė amžinas- 
tin, — būtent Vasario mėnesy. 
Tuoni tarpu tie vientaučiai mi­
rė Kovo mėnesy (dienos buvo 
gerai).

Atsiprašom suinteresuotų 
vientaučių už tą klaidą.

MIRĖ

RAŠO GANSONAS: Jonas Karazia, 48 metų, 94 
Stagg St. mirė Kovo 18 d. bus 
laidotas Kovo 21 d. iš kun. Ro­
džio bažnyčios, 10 v. ryte šv. 
Jono kapinėse. Paliko moteij, 
dvi,dukterį ir brolį.

Jei jus rūkote
del malonumo

Šį Pirmadienį Jtew Yorke 
ant Fifth Avenue pasirodė “pa 
rodą,” susidedanti iš vieno žmo 
gaus. Jisai nešiojo iškeltą pa­
rašą, kad: “Nenoriu išmaldos, 
bet darbo. Esu vedęs ir turiu 
užlaikyti moterį ir kūdikį.”

Jis darbą greit gavo.

SUĖMĖ $2.00 UŽMUŠĖJĄ 
NEGRĄ

Negras džcnitoęius, Martin 
Miller, kuris negyvai nušo­

vė namuose 1081 Park Place 
jauną moteriškę mokytoją. 
Mrs. Helen Kimball, ir po 
žmogžudystės pabėgo, tapo su­
imtas Patersone. N. J. Jisai 
prisipažino prie žmogžudystės 
ir pasisakė, kad tai padaręs 
dėlto, jog p-nia Kimball jam 
nepaskolinusi $2.00.

Velionė Kimball mokytojavo 
Greenpointe mokykloje nr. 44 
ir buvo mokinių mylima. Ji dar 
tik nesenai buvo vedusi, 
su mokytoju.

taipgi

vėlGreen pointe d em okrata i 
ant peilių. McGuinčss vėl nesu­
tinka su McQuade, kuris, sa­
komą, nelaikydamas žodžio, kni 
sasi po McGuiness valdžios pa­
matais.

SUSILAUKSIME SESIŲ
MILIONŲ

Vicc-prezidentas Brooklyno 
Chamber of Commerce prana­
šauja, kad 2,000 metuose Kings 
County turės 6 milionus gy­
ventojų.

PRAMOGŲ KALENDORIUS
Balandžio 8 d. vakare. Lietuvių Jaunų 

Vyrų Dr-jos balius. Millcrio salėje.
Bal. 14 d. balius Kriaučių Apsigynimo 

Sąjungos Our Civic Club salėje, kampas 
114 S.\ ir Liberty A v.. Richmond Hill.

Bal. 21 d. Kunigo Kodžio salėje įvyk­
sią Jaunų Vyrų Lietuvių D-jos Basket- 
boles jaukto vakaras. Žais su St. I 
garsiuoju jauktu. Bus ir šokiai.

• Bal. 21 d. So. Brooklyno Lietuvių 
lėtų Klubo balius, Columbia Hall, 
Av. ir 24th gatvių, So. Brdoklync.

3rd

KAS BUTŲ. JEI 
JŲ NEBŪTŲ?

išleistąTeko matyti naujai 
sąrašą įvairių draugijų, ku­
rios šelpia bėdon papuolusius 
piliečius dykai, ar pusdykiai. 
Tai taip vadinamos mielašir­
dystės įstaigos. Pasirodo, kad 
New Yorke yra zfiW draugijos, 
šelpiančios nėtumngas šeimy­
nas, 380 šelpia* našlaičius,1 1,-

—tuomet Camels yra 
padaryti del jūsų. Švel­
nus, malonus, kvepianti 
—tai pasaulis malonumo 

rūkyme.

E Camels
Šiandie^ kaip ir daugelį nidi;, Camels vadovauja 

biliouais ir vis nuolat auga. y

C R. J. Reynold* y-.barco 
Hompuny, N. ę. \ A-įį . ' i • •

Draugija > Pa cškau kuUu sunaus Podio Vikiltak 
Surprise apie 30 m. amžiaus, jau senai gyvenusio 

Amerikoje ir paeinančio iš Liciuvdsi Pito 
lių k.. Šiaulių vals. ir apskr. Qm| žm6> 
nių-iaulicčių. jei kas žinotų jb adresu pn 
ša u man pranešti. J ui. Vtleikienė (3/

Buto ii

PA RSI DUODA FOTOGRAFIJŲ Y 
STUDIJA |

Gražioje vieloje, prie pat miesto parko 
ir visai šaly Lietuvių Bažnyčios. Apgyvcn 
t.i Lietuvių, Italų. Rusų. Lenkų ir kito 
tautų. Viena lik lietuviška studija tarpt

Gegužės 2 d. “Vienybės” Metinė Eks­
kursija Lietuvon, laivu “Estonia.” sta­
čiai per Klaipėdą.

Gegužės 6 d. 4 vai. po pietų. Trubadū­
rų Kvarteto krikštynos — koncertas su-..................................... . ............. ...r-Vw
šokiais. Klasčiaus sallčjc v | 8,000 Ncwarko Lietuvių. Biznis yra ii-

Gcg. 20 d. Liet. Gimnastikų Klubo pik dirbins per daugeli metų. Daugiau infer- 
nikas. Klasčiaus svetainėje. Maspeth. LjJ macijų suteiksiu per laiškų M. Janulio-

Birželio 17 d. Jaunų Vyrų D-jos pik 
nikas, Klasčiaus svetainėje. Maspethc.

Liepos 21 d.
savo 30 metų
čiaus parke.

Liepos 29 d.
nikus, Klasčiaus

Rugsėjo 9 d. Jaunų Vyrų D-jos pikni­
kas, Klasčiaus svetainčjp. Maspcdie.

Spalio 28 d. Vienybes'’ Metinis Kon­
certas, Klasčiaus Parko rr Saloje, Maspeth.

Vytauto Draugija rengia 
jubilčjinj pikniką Kl.is-

“Vienybes” Metinis pik 
Parke. Maspethc.

REAL ESTATE
Bar genas Bush wick Sekei joj 

—, 3 šeimynų muro namas, 17 
kambarių, su visais įtaisais. 
Kaina $12,500.

V L. S A BUNAS
193 Grand St., Brooklyn, N. Y.

IŠSIRENDAVOJA
Pasircndavoja fornišiuotas kambarin su 

visais parankamais. prie pat Lorimer sub 
way stoties, taipgi yra gaminamas name 
Ir valgis. /\ įsišauki te po nr. J5 Dcuoe Si . 
Brooklyn. N. Y. (35

IŠsirendacoja kambariai — 3-4-6 su 
maudynėm ir elektra. Rcnda prieinama. 
Zinis, 449 Grund St., Tel. Jamaica 74 94

Pasirendavoju 4 pigus kambariai, su c- 
k’ktros šviesa, maudynėm, šiltu vandeniu, 
naujai išbahyti. Netoli nuo Flushing Av. 
kloties parankioj vieloj. Norinti pasilcirau 
ii. kreipkitės šiuo antrašu: Jankisz,
876 Park Au,, Telephone Skidmore 0444

SPECIALISTAS — Surgeon Dantistas —SPECIALISTAS

DR. J. HOROWITZ, Dentist 
124 Union Av., kamp. Grand St. 

(Viršuje mėsinyčios)
Dantis traukiami vartojant Novocain anestetiką atsargiai ir
pntvrusiai. Visoki antraukimai — šaknų ir piviršio darbai.— 
22 karato aukso — Imame paveikslus su X-Ray.

(Nepaklyskite po kitu numeriu)

20 J Adams Si., Ncii'ark, N. J, (37

Te/. Greenpoint 4*28

Dr. John Waluk
Valandos:

nuo 8 iki 10 ii ryto 
nuo 1 iki 2 po pietų 
nuo 6 iki 8 vakare

Ntdeliomii pagal sutiiarimg

161 North 6 th Street 
• Brooklyn, N. Y.

Tel.: Manhficld 9319

Dr. Ed. W. Žukauskas į
1114 Foster Avenue |

BROOKLYN, NEW YORK |
VALANDOS:— į

1—2 P. M.
6—8 P. M.

NEDALIOMS PAGAL SUTARTI i
Kaip Privažiuoti: •— J j jnkltn Av. V 
karu persimainyt ant Park Circle X 
and Smili) St. karo. Važiuojant Y 
Brighton Beach Linija išsėskit ant X

Ncwkrik Avenue. ' ' K

Tel. 0595 Grccnpoint

DAKTARAS

J. S. Misevičius
Office Hours:

8-10 A. M.
12-2 P M.
6-8 P. M.

270 Berry Si., B'klyn.

Egzaminacija Dykai Susikalbam Lietuviškai.

Tclrpbonc: Newtown 4464

A. VALANTI ĖJUS

J, BARTAS1US
G r abort ai-

4 Lexington Avenue 
arti Grand Ave., Maspcibk N. Y«

498 Washington St. į 
NOW YORK. N. Y.

Tek Stagg 4409

A. RADZEVIČIUS
GRABORIUS 

(Undertaker)Jubilejinis Išpardavimas
Naujausios Mados už Pigiausią Kainą!

"Pasilikęs vėl vienas (partne­
ris pasitraukė) atsišaukiu j 
visus savo SENUS IR NAU 
JUS KOSTUMERIUS at­
silankyti pažiiirėti mano 
nauju, tik-ka iš GERIAU­
SIŲ ‘FABRIKŲ gautu, vi­
sokių rakandų.

Visos kainos TREČDA­
LIU pigiau negu kitur. Pri- 
statom greitai j VISAS New 
Yorko apylinkes. Musų IŠ­
MOKĖJIMO SISTEMA 
lengviausi ir patogiausi.

Turime naujų Parlor Setų, Miegruimio Setų. Dining Room 
Setų ir visokių pavienių šmotų. Geros, stiprios, gražios 

išdirbystės.

MACY’S BROS., FURNITURE CO.
198-200 Grand Street, Brooklyn, New York

(tarpe Bedford ir Driggs Avenues)
Tel.: Greenpoint 2372.

VALANDOS: nuo 8,iš ryto iki 8 vakaro; Subatomis iki 
10 valandai vakaro

—!■ ■

X TELEFONAS: STAGG 4037

NAMU SAVININKAI! GYVENTOJAI!

K

’____ E JI InlZ. Prireikus gero, sąžiningoj, greitai darbą.
----- ---  --  --  -- --  --  --  --  I“ • atliekančio

— • PLUM BĖRIO

CHAS. WIRFEL, 
jyiwiffjiMjBii Starr St., Brooklyn, N.Y.
[vedu Šilimą, sutaisau gazo ir vandens vamzdžius, imu kontraktą naujiems 

namams, darbas sanitariškas ir atlieku viską kas tik plumcriui priklauso.
******

I

KAIP
yisi s

Amer

NO. 36

.(Telephone

• Albany, 
suvaržanti; 
kus, kuris 
laikų, vėl tJ 
niems meti 
valstijoj.

Paris. D 
smuiką, ki 
kaip nelygi 
nas. Jie va] 
“violmista.l 
ma iš rolių

Meksika, 
drebėjimas 
nes gyventi 
sta Amen 
riaus butą;

Washing 
sides byla I 
ninko Sincl

Washing 
rius Mellon 
met kongn 
sas 225 mil

Berlin, 
gandų, buk 
Lenkijos p: 
kį, rezignu 
imtų Pilsut 
hjsi jau n< 
valstybės t

Shangha 
pasiekia K 
Japonijoj, 
mų, policij 
nistus ir i 
tūkstantį.

Paris. Š 
piečiai lak 
20 bandynl 
lantiką į ?

416 Metropolitan Avenue 
netoli Marcy Av., Brooklyn, N. Y.

Parsamdau Dailius Automobiliui 
veituvėms, krikštynoms ir 

kitokiems pokiliams

Phone Juniper 7378.

Angell Beliauskas
Laisniuotas Graborius

Praneš i mas V i šuo menei:
Kas su Angell Bieliausku biznį 

darysit, tai niekados nesigraudinsit. 
Aš parengiu su naujausios mados 
parengimais: duodu viską, kas tik 
reikalinga del šermenų. Per mane 
gali pasikavot tik už $150.00. Alei 
kite ir persitikrinkite. Tai tada pa­
matysite ir kitiems pasakysite. Ma­
nau, kad bosite užganėd)nii su ma­
no patarnavimu.

61-52 Grand Street 
Maspeth, N. Y.

Musų v 
ikišiol dar 
tų, kad dc 
moję $115 
$2,500!

Prie dai 
lik trys m 
liko!

Tų koloi 
padėkite k 
kams pilni 
mėti! Bus

Tree 
Tree 
Turi 
Turi 
Turi 
Gobi

Turį)




